

La Voz de Asturias

Francos concertado

DIARIO DE INFORMACION

Preco: 10 céntimos

Año XI

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Jueves 27 de Abril de 1933

Redacción y Administración: C/ de Jaz, 5

Núm. 3.130

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

Ayer prosiguió el debate político y Gil Robles dijo que si el Gobierno tiene seguridad en la opinión debe convocar a elecciones.-Azaña insiste en que mientras la mayoría le apoye el Gobierno subsistirá y declara que no representa nada la opinión de una pequeña parte de los electores

La minoría radical socialista se reunió por la mañana en el Congreso

Madrid.—Esta mañana celebró la reunión la minoría radical socialista.

El ministro de Justicia que ha asistido a dicha reunión abandonó esta tarde a las diez y media, tras haber respondido a las preguntas de los periodistas que no se habían ocupado los días de ninguna cosa trascendental.

Un periodista le dijo que se creía que en la reunión se iba a tratar algo muy importante, máxime teniendo en cuenta las declaraciones atribuidas a un ministro de la mayoría y el señor Albornoz con lo que solamente trataron en la sesión del proyecto de Congregaciones religiosas, y que él había estado a aquella porque se estimó que su presencia con objeto de informar a sus compañeros.

En cuanto a las declaraciones atribuidas dijo que él no había hecho ninguna clase de manifestación y que suponía que su compañero, el señor Domingo, tampoco hubiera hecho.

—Pues esas declaraciones parecen que responden a un criterio ya puesto en otras ocasiones por usted—le dijo un periodista.

El ministro de Justicia no comentó, y poco después preguntó a los formadores qué ocurría por la tarde.

—Pues se cree que la crisis es inminente.

Luego se le preguntó si el debate político tendría consecuencias políticas, y el señor Albornoz dijo que creía que no tendría ninguna.

OTRAS MANIFESTACIONES
A las dos y media terminó la reunión de la minoría radical socialista.

El señor Baeza Medina, que fué interrogado por los periodistas, dijo que la reunión se había limitado

Una reunión del Comité ejecutivo del partido socialista, a la que se concede importancia

Por la mañana, y en el domicilio del señor Prieto, se ha reunido el Comité ejecutivo del partido socialista, asistiendo a la junta los señores ministros.

En el domicilio del ministro Obras Públicas se formaron grupos que comentaban la reunión.

A la salida, ninguno de los reunidos quiso hacer manifestación alguna y menos aludir a lo tratado.

DICE UN PERIODICO
"La Nación", al dar cuenta esta noche de la reunión de los socialistas, dice que éstos han acordado no abandonar el Poder, ni permitir que lo abandone el señor Azaña.

El señor FANJUL explica el voto de la minoría agraria.

Afirma que antes combatían el proyecto por un deber de conciencia, pero después de las elecciones municipales, lo hacen por imperativo de la voluntad nacional. Pide, pues, que sea retirado el proyecto de ley.

En votación nominal son rechazados los votos particulares, por 129 votos contra 32.

Es aprobada el acta en votación nominal, por 140 votos contra uno.

El señor AIZPUN defiende una proposición incidental, pidiendo que se aplazase la discusión del proyecto de ley en tanto no se resuelva el debate político, porque mientras esto no ocurra, está en entredicho la autoridad del Gobierno.

El señor AZAÑA contesta.

Primeramente tengo que decir que no comprendo con qué finalidad se ha presentado esta proposición incidental, sino es para estor-

bar la discusión del proyecto de Congregaciones Religiosas.

Sino se hubiese presentado esta proposición, estaríamos en el debate político. Con ella se busca una dilación de la discusión y votación de la ley de Congregaciones.

Pero no me importa, porque esta ley tiene que ser aprobada por este Gobierno o por otro, con mayorías o minorías, porque es una ley derivada de la Constitución.

No me explico cómo se puede afirmar que los electores han votado recientemente contra esta ley, porque los electores eligieron esta Cámara con criterio laico para aprobar la Constitución, y el laicismo es la piedra angular de la República.

Por consiguiente, las elecciones recientes no afectan nada a la aprobación de las leyes.

El señor AIZPUN rectifica brevemente.

En votación nominal es rechazada la proposición incidental por 147 votos contra 40.

El debate político
El señor GIL ROBLES interviene.

Después del discurso de ayer del señor Azaña, dice, no me hago ilusiones respecto al resultado de este debate político, pero es necesario que se oiga la voz de los grupos que han obtenido mayor votación en las pasadas elecciones.

Nosotros venimos aquí con ánimo sincero de colaboración, que se frustró al discutirse el artículo 26 de la Constitución. Desde entonces se ha establecido una política de persecución contra la Iglesia y contra nosotros.

Otra cosa ocurre ahora desde las elecciones pasadas. No se puede argumentar diciendo que las elecciones no han tenido importancia, por que no han sido tan amplias como se ha querido.

En estas elecciones no se ha votado en pró ni en contra del régimen, ni a favor ni en contra del Gobierno, sino que ha hablado en las urnas la voz de la calle.

Los señores Azaña y Prieto dijeron que según el resultado de las elecciones, sabrían lo que tenían que decir.

El señor PRIETO: ¿Por qué no dice toda la verdad? Yo me refería a las elecciones municipales en general, no a éstas.

El señor GIL ROBLES continúa. Dice que si tiene el Gobierno seguridad en la opinión debe convocar a elecciones.

Si triunfan, volverán aquí con más autoridad, y si pierden, habrán caído bien.

Termina diciendo que han engañado a los electores prometiendo lo que no han podido cumplir.

El señor MARTINEZ DE VELASCO interviene.

Dice que ellos fueron con sinceridad a las elecciones para diputados y luego vinieron a las Cortes con igual conducta, cuando se les acusaba que el nombre del partido era un disfraz, pero los hechos le han dado la satisfacción de confirmar la eficacia de su obra.

De lo que sois vosotros responsables es de no haber realizado lo que habéis anunciado. Así se ha manifestado claramente en la última consulta al cuerpo electoral, y tenemos derecho a creer que si así ha votado la décima parte del Censo, igual hubiera hecho el resto.

No tenemos ninguna apetencia de Poder, pero cuando un Gobierno tiene que apelar a toda su autoridad para defenderse, no puede ser de gran utilidad para el interés público.

El señor BALBONTIN dice que es evidente el triunfo de los elementos agrarios, dentro de los cuales triunfan los monárquicos encubiertos, los grandes terratenientes, lo que no hubiera sucedido si el Gobierno, cumpliendo con su deber, hubiera exterminado a la clase de los grandes terratenientes.

Dice que se levanta a hablar en nombre del partido comunista, que es la oposición de las oposiciones.

Combate la reforma agraria, y afirma que el Gobierno, con su labor, está permitiendo el fascismo, en el que hay algunos oficiales del Ejército.

El señor AZAÑA niega esto y el señor BALBONTIN insiste, y termina diciendo que está en contra del Gobierno y contra la oposición.

El señor DOMINGUEZ AREVALO dice que le interesa hacer constar que los tradicionalistas están en contra del régimen.

Como ningún orador tiene pedida la palabra, se levanta a hablar el señor AZAÑA.

Dice que sus palabras no han de variar en nada de las que dijo ayer, pero quiere recoger algunas alusiones.

Alude a la palabra insensatez, que el señor Castrillo le ha dirigido.

Dice que tiene miedo a enfrentarse con el archivo de la sensatez, ya que no con el de la cortésia.

Estima que en el discurso del señor Castrillo hay errores importantes. Uno es estimar cuál es la función del Parlamento constituyente, pues tiene que votar otras muchas leyes. También erró al poner en duda la autoridad de la función de las Cortes.

Se refiere luego a los disgustos que costó a todos la convocatoria de estas Cortes. Todos teníamos un denominador común: la República; y un enemigo común: la Monarquía.

Asegura que en las elecciones para las Constituyentes hubo propagandas personales. (Grandes protestas de la oposición.) Hubo candidatos que disimularon su propia ideología para tener cabida en una candidatura con la que eran incompatibles. Los que aquí estamos dependemos de la preponderancia que tenemos en el país.

El señor Gil Robles dice que comenzó la persecución cuando se votó el artículo 26, y no fué así, pues este artículo no se votó con este Gobierno. Entonces nosotros, partidarios de una República laica, teníamos que oponernos a una República de contenido religioso, y a través de las votaciones se han ido formando grupos que no existían cuando las elecciones. La mayoría gubernamental se definió al votar la confianza al actual Gobierno.

Añade que ellos no dijeron que representaban a la opinión por entero.

Niega que haga política socialista, porque ésta es una política de clase, de lucha de una clase contra otra.

Se dice que la Ley Agraria ha perturbado toda la economía, y no recuerdan que se hizo en colaboración con todos los republicanos.

No niego que lesione intereses, pero para dar gusto a todos no se va a faltar a un deber de conciencia. Así hay que gobernar, aunque se hagan enemigos para el régimen.

Dice que no es un hombre frívolo, sino lo que pasa es que jamás ha perdido el buen humor.

Insiste en que la vida de las Cortes debe prolongarse, mientras puedan sostener a un ministro.

Niega también que sea déspota, pues no está, dice, detrás de mí el diluvio. No sabe si vendrá, pero si viniera, surgiría un Noé.

Califica de detonante la actitud del señor Maura, que le chocó, porque le quiere bien.

Dice que está bien el ímpetu juvenil, pero el señor Maura tiene ya edad para sentar la cabeza. Lo que es intolerable es que se nos diga que al colaborar con los socialistas deshonoramos a la República.

Añade que ha leído en la Prensa unas supuestas declaraciones del señor Maura, en las que éste decía que cuando fuera presidente se impondría a sus ministros.

El señor MAURA: Yo no he dicho eso.

El señor AZAÑA: Mejor para sus ministros. (Risas.)

Rebate las ficciones a que aludió el señor Maura en su discurso.

A nosotros nos derrotaréis en una votación, porque sus grupos sean mayores o porque la mayoría se resquebraje, pero notas oficiosas y cubileteos, son de vieja política.

La facultad de disolver las Cortes corresponde al Presidente de la República, pero no a las oposiciones.

Insiste en que mientras la mayoría sostenga al Gobierno, éste debe subsistir.

No quiere decir nada que se manifieste en contra la décima parte del cuerpo electoral, en un país de trece millones de electores.

Termina diciendo que todos se unan en las próximas elecciones contra el enemigo común. (Aplausos en la mayoría.)

EL PROBLEMA NARANJERO
Se lee una proposición incidental, pidiendo al Gobierno que legisle por decreto en lo referente al problema naranjero.

El señor MARTINEZ MOYA

que las afirmaciones cuando son gratuitas, desprestigiaban a quien las hacía.

El señor Ortega y Gasset respondió que a él se lo había dicho el señor Ayuso.

HOY SE REUNIRAN LOS OPOSICIONISTAS
Mañana por la mañana se reunirá en el Congreso el Comité de los Cinco, compuesto por los grupos parlamentarios que constituyen las fuerzas oposicionistas.

En esta reunión se acordará también la conducta a seguir respecto al proyecto del Gobierno sobre el transporte de la naranja.

TAMBIEN LA MINORIA RADICAL
Mañana por la mañana se reunirá en una de las secciones del Congreso la minoría radical.

En esa reunión se cambiarán impresiones respecto a la conducta a seguir en el problema que plantean a la minoría los diputados radicales levantinos, que hoy se mostraron dispuestos, según se decía en el Congreso, a votar con el Gobierno en el proyecto de rebaja de transportes de la naranja.

ASISTIO A LA SESION KERENSKY
El político ruso Kerensky asistió a la sesión de esta tarde, ocupando un asiento en la tribuna destinada a los periodistas extranjeros.

MANIFESTACIONES DE LEROUX
Al retirarse de la Cámara el señor Leroux, un periodista le preguntó:

que si el Gobierno tiene seguridad en la opinión debe convocar a elecciones.

Azaña insiste en que mientras la mayoría le apoye el Gobierno subsistirá y declara que no representa nada la opinión de una pequeña parte de los electores

La defienda con carácter de urgencia.

El señor PRIETO manifiesta la extrañeza del Gobierno, porque se le invita a una ilegalidad.

Dice que el Gobierno trajo ayer un proyecto de ley en el que se resuelve el asunto, que ya está informado favorablemente por lo que puede aprobarse ahora mismo, en media hora, pero que no quiere hacerlo por no quebrantar la obstrucción.

El señor BESTEIRO dice que, por su parte, no tiene inconveniente en que se apruebe rápidamente.

El señor MARTINEZ MOYA dice que el señor Prieto ha querido enfrentar el problema naranjero con el problema político.

Dice que el Gobierno debe hablar con claridad, si quiere colaborar en la solución del problema naranjero.

El señor DOMINGO manifiesta que el Gobierno no tiene facultades para hacer rebaja por decreto, pues supone aumento importante de gastos, cosa que la Constitución prohíbe.

Se lee otra proposición de ley, en la que se pide sea declarada urgente toda proposición de ley referente al problema naranjero.

Esta proposición es de la mayoría parlamentaria.

El señor PRIETO dice que la acepta.

El señor CALOT habla de la gravedad del problema naranjero, y dice que votará a favor de la proposición.

El señor GUERRA DEL RIO pide que se aplazase esta discusión hasta mañana, para resolver este asunto con más detenimiento.

El señor BESTEIRO accede, y después de algunas intervenciones, se levanta la sesión a las nueve menos diez.

ACUERDOS DE LAS MINORIAS AGRARIA Y VASCO-NAVARRA

Se han reunido hoy en el Congreso las minorías agraria y vasco-navarra. Al terminar la reunión, don Dimas Madariaga manifestó a los periodistas que se habían adoptado los siguientes acuerdos:

Que hasta que no termine el debate político no se trate en la Cámara otros asuntos.

Que, con preferencia a toda otra cosa, se discuta la Ley de Términos municipales.

Que se celebren con urgencia elecciones de diputados provinciales para que cesen las actuales Comisiones gestoras de las Diputaciones.

Y celebrar el día 28 del actual un banquete fraternal al que asistirán los diputados de ambas minorías para festejar el triunfo alcanzado en las recientes elecciones municipales.

Terminó diciendo el señor Madariaga que las minorías agraria y vasco-navarra presentarán numerosas enmiendas a los artículos que aún faltan por discutir del proyecto de Ley de Congregaciones.

CHISMES PARLAMENTARIOS
El diputado don Eduardo Ortega y Gasset, al comentar el debate político de ayer, afirmó que el diputado socialista señor Morón, había sido secretario del duque de Almodóvar del Valle.

Al encontrarse esta tarde en el salón de conferencias el señor Morón con el señor Ortega y Gasset, le dijo aquél a éste que era totalmente falso que él hubiera sido secretario del citado duque, añadiendo que no se podían afirmar cosas cuando no se sabe si son ciertas y

que si el Gobierno tiene seguridad en la opinión debe convocar a elecciones.

Azaña insiste en que mientras la mayoría le apoye el Gobierno subsistirá y declara que no representa nada la opinión de una pequeña parte de los electores

La defienda con carácter de urgencia.

El señor PRIETO manifiesta la extrañeza del Gobierno, porque se le invita a una ilegalidad.

Dice que el Gobierno trajo ayer un proyecto de ley en el que se resuelve el asunto, que ya está informado favorablemente por lo que puede aprobarse ahora mismo, en media hora, pero que no quiere hacerlo por no quebrantar la obstrucción.

El señor BESTEIRO dice que, por su parte, no tiene inconveniente en que se apruebe rápidamente.

El señor MARTINEZ MOYA dice que el señor Prieto ha querido enfrentar el problema naranjero con el problema político.

Dice que el Gobierno debe hablar con claridad, si quiere colaborar en la solución del problema naranjero.

El señor DOMINGO manifiesta que el Gobierno no tiene facultades para hacer rebaja por decreto, pues supone aumento importante de gastos, cosa que la Constitución prohíbe.

Se lee otra proposición de ley, en la que se pide sea declarada urgente toda proposición de ley referente al problema naranjero.

Esta proposición es de la mayoría parlamentaria.

El señor PRIETO dice que la acepta.

El señor CALOT habla de la gravedad del problema naranjero, y dice que votará a favor de la proposición.

El señor GUERRA DEL RIO pide que se aplazase esta discusión hasta mañana, para resolver este asunto con más detenimiento.

El señor BESTEIRO accede, y después de algunas intervenciones, se levanta la sesión a las nueve menos diez.

ACUERDOS DE LAS MINORIAS AGRARIA Y VASCO-NAVARRA

Se han reunido hoy en el Congreso las minorías agraria y vasco-navarra. Al terminar la reunión, don Dimas Madariaga manifestó a los periodistas que se habían adoptado los siguientes acuerdos:

Que hasta que no termine el debate político no se trate en la Cámara otros asuntos.

Que, con preferencia a toda otra cosa, se discuta la Ley de Términos municipales.

Que se celebren con urgencia elecciones de diputados provinciales para que cesen las actuales Comisiones gestoras de las Diputaciones.

Y celebrar el día 28 del actual un banquete fraternal al que asistirán los diputados de ambas minorías para festejar el triunfo alcanzado en las recientes elecciones municipales.

Terminó diciendo el señor Madariaga que las minorías agraria y vasco-navarra presentarán numerosas enmiendas a los artículos que aún faltan por discutir del proyecto de Ley de Congregaciones.

CHISMES PARLAMENTARIOS
El diputado don Eduardo Ortega y Gasset, al comentar el debate político de ayer, afirmó que el diputado socialista señor Morón, había sido secretario del duque de Almodóvar del Valle.

Al encontrarse esta tarde en el salón de conferencias el señor Morón con el señor Ortega y Gasset, le dijo aquél a éste que era totalmente falso que él hubiera sido secretario del citado duque, añadiendo que no se podían afirmar cosas cuando no se sabe si son ciertas y

—¿Va usted a intervenir mañana en el debate?

—Mañana haré lo que he hecho hoy. Asistiré a la sesión, observaré y en vista del desarrollo que adquiriera el debate, intervendré llegado el momento, si lo considero oportuno.

Poco después, hablando en un grupo de diputados, en el que se encontraba el jefe de la minoría conservadora, señor Castrillo, manifesté al señor Lerroux.

—Seguramente, no hablaré en el debate de mañana, porque ayer el señor Botella Asensi expuso bien el criterio de las minorías de oposición. Por otra parte, también estoy de acuerdo con muchas de las cosas que dijo el señor Maura.

Yo no quiero decir nada. Pero hay cosas graves, gravísimas, que no quiero decir, y no diré ni ahora ni nunca, por amor a la República, que está por encima de todo.

A demás hay que guardar las fuerzas para cuando tengamos que actuar.

El señor Castrillo, acercándose al señor Lerroux, le dijo:

—Pues llegará el momento en que tenga usted que decirlo.

El señor Royo Villanova, que se encontraba en el grupo de diputados, expuso a don Alejandro algunos peligros que podrían surgir de continuar el Gobierno en el Poder, y el señor Lerroux replicó:

—No me choca, pues he recibido una carta, en la que se dice que no va a haber otra solución que Albiñana...

Varias opiniones

Comentando el desarrollo del debate político, hoy se han hecho en los pasillos numerosos comentarios.

EL SR. MAURA

Hablando del discurso de Azafia dijo, Maura que aquél había estado torpe y vacilante de palabra por falta de razones.

Añadió el jefe del partido conservador

El terrorismo en Cuba

Explota una bomba y son hallados otros explosivos

Habana.—La policía encontró esta mañana dos bombas enterradas en el suelo de la casa donde vive un agente de policía, las cuales estaban conectadas por medio de alambres con una tienda de comestibles cercana.

El dueño de la aludida tienda y uno de los dependientes de la misma desaparecieron.

Fueron detenidos dos agentes de policía por suponerseles complicados en el intento de asesinato de dicho compañero.

En Sagua la Grande explotó una bomba colocada en el edificio de Correos. La explosión produjo grandes daños.

Trágica riña

Uno de los contendientes resulta muerto y el otro gravemente herido

Madrid.—En la Puerta del Moro, cerca de la Plaza de la Cebada, se produjo esta mañana una riña entre dos individuos llamados Antonio Contreras, de 46 años, y Luis Correira.

Este sacó una navaja y asestó a Antonio dos puñaladas, una en un brazo y otra en un costado. Antonio, al verse herido, sacó una navaja pequeña y con ella dió tan certero golpe a Correira que le produjo la muerte por haberle atravesado el corazón.

Imprudencia temeraria

Niño destrozado por una apisonadora

Cuenca.—En la carretera de Cafilzars, una máquina apisonadora empleada en el arreglo de aquella, cogió debajo al niño de pocos años llamado Valentín Martínez, destrozándolo.

El citado niño se había metido debajo de la apisonadora cuando ésta se hallaba parada y sin que el conductor de aquella lo advirtiera.

De la «Gaceta»

Una plaza de Corredor de Comercio en Avilés

Madrid.—En la «Gaceta» de hoy se publica una orden del ministerio de Hacienda por la que se dispone se anuncie a concurso reglamentario la provisión de una plaza de corredor de Comercio colegiado vacante en Avilés.

don que mañana pensaba intervenir para decir más cosas y más importantes que las que dijo ayer.

MARTINEZ DE VELASCO

El jefe agrario reconocía que Azafia es un hombre muy inteligente, pero ya es conocida su táctica de diluir los asuntos para no tener que contestarlos.

D. MELQUIADES ALVAREZ

Don Melquiades Alvarez dijo, refiriéndose al discurso del señor Gil Robles, que había sido el mejor de los pronunciados con motivo del debate político.

EL SR. UNAMUNO

Don Miguel de Unamuno calificó también de magnífico el discurso de Gil Robles, y refiriéndose a Azafia dijo que, por lo visto, cree se puede gobernar sin la fiscalización de la oposición, que es, en resumen, quien manía en las Cortes.

MARTINEZ BARRIOS

El ex-ministro radical señor Martínez Barrios comentó el discurso del señor Azafia en la siguiente forma:

—El jefe del Gobierno no ha contestado a ningún discurso, ni al del señor Gil Robles; sólo al del señor Castrillo. Me ha hecho el efecto del jugador de billar que sólo trabaja con el mingo.

PEREZ MADRIGAL

El señor Pérez Madrigal, comentando el discurso del jefe del Gobierno, manifestó:

—La oratoria de Azafia es el opio de la República. Temo que estas Cortes terminen morfinómanas.

EL SR. ALBA

Don Santiago Alba, requerido por los periodistas para que diera su opinión respecto al debate, manifestó:

—Del discurso del jefe del Gobierno, no quiero hablar. No quiero hacer comentarios.

Tan sólo tengo que decir que el discurso pronunciado por el señor Gil Robles, ha sido el mejor que se ha pronunciado hasta ahora en el debate.

Para el Primero de Mayo

Han de ser los Jurados mixtos quienes decidan sobre la salida de los periódicos

Madrid.—Los periodistas preguntaron al ministro del Trabajo acerca de si se publican o no los periódicos el día primero de Mayo, pues se dará el caso de que de ordenarse la prohibición, no saldrá la «Hoja Oficial del Lunes» por la mañana ni los de la tarde del mismo día, estando sin periódicos hasta el martes por la tarde.

Largo Caballero dijo que han de ser los Jurados mixtos los que decidan con obreros y patronos de acuerdo en ello, aunque si los hipógrafos no quieren trabajar nadie podrá obligarles.

Cuando se celebraba esta conversación, se acencó al grupo el señor Prieto y coincidió en que el caso debe resolverlo el Jurado mixto correspondiente.

NO COMPREN MUEBLES sin visitar LOS ALMACENES Plaza de La Catedral

Los viajes del Presidente Hoy visitará Ciudad Real el Jefe del Estado

Madrid.—Mañana, jueves, a las ocho y media de la mañana, saldrá para Ciudad Real el Presidente de la República.

El señor Alcalá Zamora hará el viaje en automóvil, regresando a Madrid mañana mismo por la noche.

Durante su estancia en la capital manchega, inaugurará un Hospital el Jefe del Estado.

En Zaragoza

Cuatro concejales que no quieren ser comunistas

Zaragoza.—Los cuatro concejales comunistas triunfantes en las recientes elecciones han visitado al gobernador para formular su más enérgica protesta por haberseles clasificado como tal, ya que ellos no son ni piensan ser comunistas, y solamente se hallan afiliados a una Sociedad obrera independiente.

-CARTELERA-

Teatro Campamor
A las 7 y cuarto (Moda) A las 10 y media (Especial)
Estreno del drama histórico de resonancia mundial
“EL PROCESO DRIFYUS”
El proceso dramático que conmovió al mundo entero.

Cinema Toreno
A las 7 y 1/4 A las 10 y 1/2
Estreno del juguete cómico cuartelero
El terror del Regimiento
Con Félix Bressart
Un cortejo ininterrumpido de carcajadas.

Teatro Jovellanos
SESION CONTINUA
De 4 y cuarto tarde a 12 y cuarto noche
Estreno de la super-opereta, a gran espectáculo
S. A. SE DIVIERTE
Con Georg Alexander.
La película muda
«MISS AMERICA»
por la encantadora Any Ondra.

Teatro del Principado
Hoy - A las 5 - GRAN INFANTIL - Programa cómico instructivo y de dibujos. - Numerosos regalos y con cada localidad UN CUPON PENINSULAR.
A las 7, 15 y 10, 30 - Gran ESTRENO de la espectacular comedia
LA ESCUADRILLA DESHONRA
por RICHARD DIX - MARY ASTOR - DOROTHY JOHAN - ERICH VON STROHEIM.
La vida real en los estudios cinematográficos.
NO ES UN FILM DE AVIACION

LA AGITACION SOCIAL EN ESPAÑA

La huelga general planteada en Barcelona no llegó a serlo.-Han embarcado en el "Manuel Arnús" 250 detenidos.-De otros conflictos

Barcelona.—Esta mañana comenzó la huelga general decretada por la Confederación Nacional del Trabajo.

Desde primeras horas de la mañana numerosos grupos de huelguistas se estacionaron frente a las fábricas tratando de impedir que los obreros entraran a sus faenas. Con motivo de las coacciones ejercidas se han practicado numerosas detenciones.

Los servicios de tranvías, "taxis" y "Metro" se organizaron desde muy temprano. Iban conducidos los tranvías y trenes del "Metro" por equipos integrados por parte del personal de la Compañía protegidos por la fuerza pública.

Circularon buen número de tranvías y de "taxis".

En muchas fábricas y talleres no se trabajó y en otras en que gran número de obreros pretendían entrar al trabajo no pudieron hacerlo por las coacciones que sobre ellos se ejercía, abandonando otros sus faenas a poco de empezar, ante el temor de agresiones. No obstante, se trabajó en bastantes fábricas y talleres.

Por la mañana se registraron numerosos incidentes.

En la Plaza de España fué detenido un individuo llamado Victoriano Iglesias, a quien se le ocuparon dos pistolas con proyectiles en la recámara, cuatro cargadores y varias cajas de cápsulas.

En la calle de la Independencia fué apedreada una peluquería.

En la Plaza de San Pedro cinco individuos hicieron parar un "taxi" y después lo volcaron, dándose a la fuga.

Al pasar poco después por la calle de Sans un tranvía conducido por varios individuos de la "Esquerria", un grupo de huelguistas hizo varios disparos contra el coche. Los conductores de éste contestaron también a tiros. A consecuencia del tiroteo resultó herido gravemente un individuo llamado Francisco Viña.

Después de curado en un Dispensario fué trasladado éste al Hospital Clínico, donde falleció poco después.

Parece que Francisco Viña se había refugiado en un establecimiento a poco de comenzar el tiroteo, no estando muy claro si fué uno de los que intervinieron en el hecho.

LA ACTITUD DE LA "ESQUERRA"

Utilizando la estación emisora de Radio del Tibidabo, y en nombre de la Juventud de la "Esquerria", un miembro de ésta dió lectura hoy a una nota en la que se condena duramente el movimiento huelguístico planteado en la capital y se anuncia que gracias a la organización conocida por el nombre de "Escamots del Estat Catalá" se ha podido establecer un servicio de tranvías, "taxis" y autobuses.

Anuncian igualmente que de persistir en el paro se darán las oportunas órdenes para la movilización de unos mil afiliados a dichos "Escamots".

Por la tarde, y utilizando la misma Radio, se hizo otro llamamiento a los afiliados que los "Escamots" tienen en

sean expulsados los obreros forasteros y en tanto no se resuelva el recurso presentado sobre el pago de jornales a los obreros del Pantano de Aguedas.

HUELGA TERMINADA

Almería.—A primera hora de la mañana se dió por terminada la huelga, recobrando la ciudad su aspecto ordinario. Los heridos en los pasados sucesos mejoran.

El gobernador ha ordenado que se quiten las banderas con crespones que había en la Casa del Pueblo y en otras sociedades.

DETENCIONES IMPORTANTES

Sevilla.—Por la Guardia civil han sido detenidos en La Macarena José Domínguez y Emeterio Pastor, ocupándoseles a ambos pistolas.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Siguen las detenciones en Barcelona.-Parece haber sido descubierta un complot contra Stalin

NOTICIAS DE GOBERNACION

Madrid.—Esta madrugada manifestaron a los periodistas en el ministerio de Gobernación que se había recibido un telegrama del gobernador de Barcelona en que comunicaba que la noche había transcurrido con completa tranquilidad, y anticipaba su opinión de que mañana probablemente quedaría restablecida la normalidad.

Añadieron que el señor Casares Quiroga marchará mañana, a las ocho, acompañando al Presidente de la República, que va a Ciudad Real para asistir a la inauguración de un Hospital.

REUNION DE LOS FEDERALES

Madrid.—En la Cámara se reunieron esta noche los diputados que integran la minoría federal. La reunión terminó después de la una.

Parece que en la citada reunión se trató de la reorganización de las fuerzas parlamentarias federales y de la fijación de un plan de propaganda.

Se abordaron también otros diversos temas relacionados con la actitud de la minoría en determinados temas de carácter nacional, acordándose no poner obstáculos a todo aquello que afecte a determinados intereses y más concretamente al problema naranjero.

DE UNA CUESTION DELICADA

Madrid.—Hoy se reunió la Comisión parlamentaria de Justicia, a la que asistieron los ministros de Justicia y de Instrucción pública, los cuales informaron acerca de los métodos que pudieran ponerse en práctica para la sustitución de la enseñanza religiosa.

El señor Baeza Medina decía que después de oír las manifestaciones de los señores De los Ríos y Albornoz parece que los miembros de la citada Comisión encuentran más factibles algunos extremos para los que hasta ahora no parecía que existía fácil solución.

COMITE DE HUELGA DETENIDO

Barcelona.—A última hora de la noche fué detenido el Comité de huelga de los conductores de automóviles.

También fué detenida en la barriada de San Martín una mujer a quien se le ocupó una pistola.

En la calle de Bergadá, en la barriada de Sans, un individuo se entretenía en arrojar con un tirador pequeñas bolas de plomo contra los cristales de los tranvías. Una pareja de la Guardia civil trató de detenerle, pero el desconocido se dió a la fuga perseguido por la Benemerita. Esta le hizo un disparo, hirindole de poca consideración.

En el transcurso del día fueron puestos a disposición del Juzgado cuarenta y tres individuos que habían sido detenidos a consecuencia de los pasados sucesos.

Por la noche se pondrá también a disposición del Juzgado a los demás detenidos que se hallan actualmente a disposición de la Policía.

Mañana no se publicará "Solidaridad Obrera".

LOS FUTBOLISTAS ESPAÑOLES

Porte Rosse.—Los jugadores españoles salieron de París el lunes, y estuvieron algunas horas en Venecia, donde, por coincidir con el día de la Patrona, estaba la ciudad muy animada. Estaban la familia real y Mussolini, por lo que los jugadores tuvieron ocasión de conocer al "duce".

Llegaron el mismo lunes a Trieste, y de aquí pasaron a Porte Rosse, que por ser estación veraniega

se cree que Emeterio es el autor del asesinato del médico comunista Ferreras, y aún se dice que el pistolero fue regase, decidió matarlo.

DINAMITERO QUE ABANDONA SU MERCANCIA

Huelva.—Los guardias dieron el alto a un sospechoso que iba con un bolso, y el fugitivo no se detuvo a pesar de los disparos al aire para que que lo hiciese.

Sin embargo, si abandonó el bolso que llevaba, para poder huir, según lo consiguió.

Recogido el envoltorio, se vió que contenía sesenta y dos paquetes de dinamita y treinta y dos de mecha, algunos de ellos con su correspondiente dinamita.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Siguen las detenciones en Barcelona.-Parece haber sido descubierta un complot contra Stalin

se encuentra ahora muy tranquila.

Por la mañana, en la playa, tuvieron un entrenamiento de saltos y carreras bajo la dirección de Mateos.

No asistieron al entrenamiento Regueiro, Gallé, Bosch, Ciria y Ibarra.

Mateos dijo que en el equipo nacional no habrá más cambio probable que Valle sustituya a Ayesa en el puesto de centro medio.

Mañana salen para Belgrado, donde llegarán el viernes por la tarde.

TIROTEO Y DETENCIONES

Barcelona.—Ante el domicilio de cierta entidad afecta a las Juventudes de la Esquerria se presentó esta noche un numeroso grupo de individuos que infundió sospechas a los socios, sobre todo al darse cuenta de que los citados individuos se hallaban en medio de la calle, como si esperasen determinadas órdenes.

Se telefonó a la Policía, y cuando ésta se presentó, tuvo que sostener un vivo tiroteo con los sospechosos, que trataron de darse a la fuga, pero fueron detenidos tras de ellos.

Dos de los detenidos son pistoleros, muy conocidos de la Policía.

GRAVE ACCIDENTE

Río Janeiro.—A consecuencia de un accidente de automóvil resultaron heridos el Presidente de la República señor Vargas, su esposa y un ayudante de Jefe del Estado.

El primero tiene fracturada una pierna, la esposa también se fracturó un pie. El ayudante falleció poco después.

Los médicos que los asisten dicen que las heridas no ofrecen peligro alguno, por ahora.

La Policía admite la posibilidad de que se trate de un atentado político.

El hecho ocurrió a consecuencia de un corrimiento de tierras.

INFORME DE LA POLICIA

Río Janeiro.—De los informes recibidos por la Policía y de las averiguaciones practicadas por ésta se deduce que el accidente sufrido por el Presidente de la República ha sido fortuito, quedando descartada la sospecha de que fuera un atentado.

PEREGRINOS ESPAÑOLES EN ROMA

Ciudad del Vaticano.—El Papa recibió hoy en audiencia a setenta peregrinos españoles y mañana recibirá a ochenta afiliados a las Siervas de Barcelona.

UN COMLOT CONTRA STALIN

París.—Comunican de Moscú que se ha descubierto un complot contra Stalin, en el que están implicados numerosos jóvenes comunistas, hijos de personalidades del partido.

LA CONFERENCIA ECONOMICA MUNDIAL

Washington.—En la entrevista de Roosevelt, Herriot, Benezet y Mac Donald, se acordó que la Conferencia económica mundial se celebre el 12 de Julio.

Mac Donald regresó hoy a Londres. Parece que la entrevista con Roosevelt ha dado resultados satisfactorios.

ASAMBLEA TRIGUERA EN ZARAGOZA

Zaragoza.—El día 30 del actual se celebrará en esta ciudad una asamblea para la defensa del problema triguero, a la que asistirán representantes de todas las provincias de Aragón, Rioja, Navarra y Lánida.

Informaciones de la Región

DESDE MIERES

Ayer se verificaron pruebas en el primer trozo de las obras de traida de aguas

UNA CONFERENCIA EN EL ATENEO

Organizada por esta institución cultural se celebrará mañana, viernes, a las siete de la tarde, en la sala del teatro Novedades, una interesante conferencia que correrá a cargo del abogado ovetense y elocuente orador don Fernando Martínez, quien disertará acerca del tema "Crisis del concepto clásico de la libertad".

Esta conferencia está reservada a los señores socios, pudiendo acudir con cada uno una señora o señorita de su familia.

PRUEBAS EN LAS OBRAS DE TRAJIDA DE AGUAS

A fin de presenciar las pruebas oficiales del primer trozo de tubería en las obras de traida general de aguas a este concejo, se trasladaron en la tarde de ayer, a Caballuquina el alcalde señor Peña y una Comisión de concejales de este Ayuntamiento, acompañados del ingeniero director de las aludidas obras, don Leonardo G. Ovies.

A la hora en que enviamos estas líneas desconocemos el resultado de dichas pruebas.

A las obras se está dando la mayor actividad posible, estando ya éstas avanzadas.

LOS VECINOS DE SANTO EMILIANO PIDEN ALUMBRADO PUBLICO

En una nota que para su publicación nos remiten los vecinos de Santo Emiliano pide a nuestro Ayuntamiento instalación de alumbrado público, necesidad desde hace tiempo sentida.

En la misma nota se nos dice que han sido varias las solicitudes en este sentido remitidas al Municipio, sin que a las mismas se haya dado cumplida satisfacción hasta el momento.

La carretera general necesita indudablemente alumbrado, porque en muchos de estos lugares esta falta constituye un evidente peligro para aquellos vecinos y para los mismos transeúntes. Nosotros apoyamos esta justa demanda de los vecinos de Santo Emiliano y esperamos que la Corporación, y en su nombre el Alcalde, habrá de atenderla, teniendo en cuenta que este Ayuntamiento, en lo que afecta a instalación de alumbrado público en los pueblos, se ha venido preocupando bastante.

CURSILLO DE CONFERENCIAS

La Asociación de padres de familia católicos ha organizado un cursillo de conferencias que dará principio el domingo próximo a las tres de la tarde, ocupando la tribuna el señor Obispo de la diócesis.

PARA BILBAO

El pasado lunes, y acompañado de su familia, ha salido para Bilbao, donde se le trasladará, el que hasta hoy desempeñó no adierdo el cargo de jefe en nuestra Central Telefónica y estimado amigo don Segundo Fernández.

En los varios años que ha convivido entre nosotros, durante los cuales puso de manifiesto su diligencia y actividad al frente del cargo, supo conquistarse no pocas simpatías y afectos, que han servido para que sienta hondamente esta obligada ausencia que impone el servicio.

Al despedirse de nosotros nos ha suplicado lo hagamos públicamente en su nombre de sus muchas amistades, haciéndonos constar a la vez que marcha altamente reconocido de las atenciones y afectos con que siempre contó en esta hidalga villa.

Al cumplir gustosos sus deseos deseamos también que en Bilbao encuentre estas mismas deferencias y este ambiente de afecto con que aquí se juzgó honrado.

DEL AYUNTAMIENTO

Se acordó por el Ayuntamiento que, como en años anteriores, se ausente el aprovechamiento de los

pastos de la Vega de Riotuerto, en San Emiliano (León).

También se acordó la adquisición de colchonetas y ropas de cama en la Casa-Refugio que el Ayuntamiento posee en los puertos del citado San Emiliano.

El Ayuntamiento aprobó un informe de la Comisión de Hacienda, favorable a la propuesta de jubilación de varios obreros del Servicio de Limpieza.

Se concedieron las siguientes licencias de construcción: A doña Rosario Quintero, para acometer al alcantarillado en la calle de Pablo Iglesias; a don Celestino Fernández, para explicar un solar en Lago; a don Vidal Gutiérrez, de esta villa, para construir una acera; a don Marcelino A. García, de esta villa, para ceder un solar; a don Serapio Urosa, de Turón, para ampliar un edificio en la Bárzana; a don Benigno Gutiérrez, de Turón, para construir un edificio en Lago.

Pasó a la Comisión de Instrucción pública un escrito de los maestros de las escuelas nacionales unitarias de esta villa, sobre el acuerdo adoptado por el Consejo local respecto a la admisión de niños en las mismas.

UNIFORMES PARA LOS COMPONENTES DE LA BANDA MUNICIPAL

En el último concurso celebrado por este Ayuntamiento para la confección de uniformes para los componentes de la banda municipal fueron otorgados los mismos (acuerdo refrendado por la Corporación municipal en sesión de ayer), al conocido sastre de esta villa don Antonio Matamoros.

Laviana ATENEOPOPULAR

Conforme al artículo 11 del Reglamento de esta Sociedad se convocó a Junta general ordinaria para mañana, día 28 de los corrientes, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda, con arreglo al siguiente orden del día:

Gestión de la Directiva.
Discusión y aprobación de cuentas.

Labor general a desarrollar durante el próximo verano.
Nombramientos de los cargos vacantes siguientes: Secretario, un vocal y un bibliotecario.

Proyecto de programa para la inauguración del volumen 1.000.

Proposiciones de los señores socios.

Rogamos a todos los compañeros socios del Ateneo acudir sin falta a esta Junta, ya que los asuntos a tratar son de gran trascendencia para la vida del mismo.—El Secretario accidental, Sagar Fernández.

Pola de Siero DE SOCIEDAD

Ha llegado de Madrid, don Ramón Vigil-Escalera con su señora e hijos.

Del mismo sitio, ha llegado don Juan Laborda, farmacéutico y Juez municipal de esta villa.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa de don Facundo Cabeza, alto empleado de la Sucursal del Banco Hispano de esta villa.

ANIVERSARIO

Anteayer se cumplió el primer aniversario de la muerte de don Nicanor Fonseca.

En la iglesia parroquial y en la capilla del Asilo se dijeron misas por el eterno descanso de su alma.

Reiteramos el pésame a toda su familia.

La Guaza.

R. TRIVIÑO DENTISTA

ESCUELAS MUNICIPALES CARRAYIN ALTO

Domingos y lunes de 11 a 1 y de 3 a 6

GRANJA SANTA BÁRBARA

Se venden huevos para incubar de PATO CORREDOR INDIO

alta selección, a 7 pesetas docena

Para pedidos, diríjanse a esta Administración, Teléfono 1482

Turón NECESIDAD DE LOS CAICHEOS

A raíz del hecho sangriento cometido, como saben los lectores, en el pueblo de Misiego, conversando nosotros con algunos vecinos les preguntábamos, extrañados, cómo era posible que existiendo viviendas cercanas al lugar del suceso no hubieran salido sus moradores a oír las detonaciones, pues seguramente de haberlo hecho estaría completamente aclarado el crimen y no existiría duda alguna respecto al autor o autores. Y los vecinos nos contestan con la mayor tranquilidad: "Estamos tan acostumbrados a oír disparos, sobre todo las noches de los sábados y domingos, que ya no nos causa sensación alguna". Si existiera en los pueblos la vigilancia debida no se cortaría de raíz la costumbre a esos "vaisientes" que tienen como única diversión el disparar sus armas al aire?

¿No se evitaría también que se cometieran crímenes tan repugnantes como el perpetrado en la persona del joven Jesús Muffiz Iglesias?

Hemos dicho infinidad de veces que en este valle está abandonada la vigilancia, por estar encomendada única y exclusivamente a la Guardia civil, y dada la cantidad de pueblos que existen cercanos a Turón, y lo diseminados que están, es de todo punto imposible que puedan atender el servicio como fuera su deseo. Como esto lo sabemos todos, de aquí que muchos jóvenes, sobre todo los de los pueblos altos, llevan siempre la pistola en el bolsillo sin temor a ser cacheados, y con ello lo mejor que puede suceder es que se entretengan en hacer disparos al aire.

Esto a todo trance hay que evitarlo y para ello no vemos otro medio que la Guardia civil haga su aparición cuando menos se piense, hoy en uno y mañana en otro de los pueblecitos de estos alrededores, y practiquen rigurosos cacheos, poniendo a los infractores a disposición de las autoridades judiciales, para que reciban el justo y merecido castigo, única forma de acabar con este estado de cosas, que en muchas ocasiones termina en tragedia, llevando el luto y la desolación a humildes hogares.

HAY QUE REGLAMENTAR LA MENDICIDAD

El problema de la mendicidad va tomando en este valle caracteres alarmantes, ya que al no poder implorar la caridad pública en otros pueblos debido a estar prohibido, y a los establecimientos benéficos que existen, encargados de socorrer a los verdaderamente necesitados, forzadamente tienen los mendigos que tomar como campo de acción los pueblos en que de antemano saben que no han de ser molestados en lo más mínimo por los guardias municipales, puesto que no existen, y entre estos pueblos se encuentra Turón.

Reconocemos que muchos de los pediguñeros no tienen más remedio que lanzarse a la calle, aun en contra de su voluntad, debido a las huelgas que existen por desgracia en Asturias, si quieren que sus pequeños no carezcan de pan, pero no se nos negará que hay en cambio otros que a pesar de no haber trabajado en su vida no tienen inconveniente en titularse huelguistas de esta u otra empresa, según las circunstancias aconsejen, para mejor explotar la buena fe y el generoso corazón de este vecindario.

Sabemos que es imposible resolver el problema de la mendicidad, sobre todo en la actualidad, que en muchos pueblos reina una crisis pavorosa, que lleva el hambre a muchos hogares, pero creemos no sea mucho pedir que a los que por verdadera necesidad se vean obligados momentáneamente a implorar la caridad pública por carecer de trabajo, se les proteja por las autoridades de la correspondiente circunscripción.

Después de la ceremonia nupcial, y en el "Bar Miraflores", se sirvió a los invitados una suculenta comida, espléndidamente servida.

Los novios, a los que enviamos nuestra felicitación, salieron a recorrer varias poblaciones de España, regresando a esta, donde fijarán su residencia.

DESDE SAMA DE LANGREO

Bajo la presidencia de la inspectora de la zona, se han reunido los Centros de colaboración pedagógica

El lunes último volvieron a reunirse en la Graduada de Sama los centros de colaboración pedagógica, presidiendo la inspectora de la zona señorita Alvarez Díaz y actuando de secretario el maestro nacional de la Canga, don Eduardo Isaac Hernández.

Se presentaron y discutieron interesantes trabajos sobre psicología infantil, explicando el maestro de La Felguera, señor Pablos cómo debe hacerse la clasificación de los niños, mediante bases psicológicas y los resultados que él ha obtenido.

Varios maestros y maestras presentaron algunos trabajos de los alumnos de sus respectivas escuelas, demostrativos de la actividad escolar.

La señora inspectora indicó después la conveniencia de que en determinadas escuelas se desarrollen algunos centros de interés, aceptando los maestros. Presentó luego labores de diferentes localidades españolas para que las maestras procuraran introducir en sus escuelas, a fin de embellecer las clases y el hogar.

Se acordó que en lo sucesivo, en cada reunión uno o más maestros o maestras hable de algún punto concreto de interés para la educación y enseñanza. Para la próxima, que se celebrará en el mes de mayo, se encargó al maestro de Sama, señor Ramos, que desarrollará el tema "El método", y en junio, el señor Riera, de Cilaño, hablará de "El trabajo escolar".

Se dió cuenta también de que el señor Hernández ha recopilado en un libro todo lo más saliente del último Cursillo de orientación pedagógica del partido de Laviana, leyendo su autor algunos capítulos, acordándose que se imprima dicho libro.

Verdaderamente son muy interesantes estas reuniones del Magisterio langreano que se proponen una continua colaboración en bien de la infancia.

DEL ATENEOPOPULAR

En el salón de lecturas del Ateneo dió días pasados su anunciada conferencia el culto y joven médico don Ramón García Argüelles, disertando acerca de "La tuberculosis y la lucha antituberculosa".

Fue una conferencia muy completa e interesante en la que estudió los orígenes de la tuberculosis y manera de combatirla, señalando los deberes que en este punto incumben tanto al enfermo como a la familia y a los organismos oficiales.

El interesante trabajo del señor García Argüelles fué ilustrado con proyecciones de alto valor.

El conferenciante recibió muchas felicitaciones y fué muy aplaudido.

El próximo sábado ocupará la tribuna del Ateneo el culto presbítero y párroco de esta villa don Venancio Prada Morán, que desarrollará el tema "Voluntad filosófica de la cultura y civilización españolas".

La entrada es pública.

DE COMPRAS

En el expés de ayer ha salido para Barcelona en viaje de compras para su importante comercio "El Siglo", nuestro particular amigo don Angel F. Ruiz.



TEODORO BRAGIA, Sucesor de J. Dubois

Surtido completo en gafas, lentes, impertinentes, gemelos para teatro, campo y marina

Despacho rápido de recetas de señores oculistas

Precios sin competencia. Véanlo.

Fruela, 9 - Oviedo - Teléfono 230

SINDICATO PROVINCIAL DE PREVISION SOCIAL A LA VEJEZ

En la reunión celebrada por la Sección de Sama se acordaron por unanimidad los siguientes asuntos: Nombramiento de dos vocales, recaeando los cargos en los compañeros Amador Vallina y José Sáez Serrano; adherirse a la manifestación internacional del 1.º de Mayo, acordando que todos los obreros jubilados, si la Federación de Sociedades Obreras lo permite, en la organización de la manifestación, vayan presididos por el presidente y secretario del Comité Central, al principio de la manifestación. Que el Comité Central se dirija al Poder Público para que active las peticiones que este Sindicato ha formulado anteriormente para que las jubilaciones sean del setenta y cinco por ciento y tres pesetas para los obreros que les han liquidado las cuentas en el Instituto Nacional de Previsión Social.

Se acuerda que los jubilados sigan pagando la misma cuota de cincuenta céntimos.

Se adopta el acuerdo de que el Comité Central haga gestiones con el Comité Ejecutivo del Sindicato Minero, a fin de que las empresas den carbón a todos los jubilados y los que perciben los subsidios que sean cabeza de familia.

Avilés VIDA MUNICIPAL

Ayer entraron al trabajo en las obras del Instituto, diez obreros más, pertenecientes todos ellos, a la Bolsa Oficial del Trabajo que funciona en el Ayuntamiento.

—Hoy embarcará en el Musel, para Cuba, donde permanecerá una temporada, por exigencias de sus negocios en aquella isla, el segundo teniente-alcalde don Faustino Fernández Suárez, quien como despedida, ofreció una cena en un acre ditado restaurante de esta villa a los concejales de su mayoría en el Ayuntamiento.

Fierros FUNERALES

Hoy jueves día 27, a las diez de la mañana, se celebrará en la iglesia parroquial de esta localidad el cabo de año del que en vida se llamó Amador Fernández.

Con motivo de este triste aniversario renovamos nuestro más sentido pésame a sus afligidos padres don Manuel Fernández y doña Juana Gouz; hermanos Pilar, Adolfo, Tarsilla, Amparo, Victorino e Inocencia Fernández.

Trubia INSISTIENDO

Volvemos a tocar un asunto tan importante como la limpieza en los coches del ferrocarril del Norte. Presentan éstos tal suciedad, que el viajero ha de realizar un viaje de media hora de pie, sino quiere presentar en la capital su traje lleno de lamparones, con regocijo de los sastres, que ganan bien por cien con estas deficiencias.

¡Ah! Y la Compañía, que para haberse preocupado del material de este ramal, retiró los coches que habían sustituido a aquellos anticuados y viejos armatostes, pero los actuales, por viejos también (de otra manera no se explican muchas cosas) presentan un estado lamentable, ya que se impone el paraguas, para evitar, en días de lluvia, que los viajeros nos demos una ducha.

Al señor inspector de la Compañía en la provincia van estas líneas, por sí, confirmada esta denuncia, se puede hacer algo por el trayecto de Trubia a la capital.

EL "LAR ASTURIANO" EN CORUÑA

Nuestro corresponsal en Trubia nos envía la siguiente nota de los asturianos en La Coruña, a los que

INFORMACION DE GIJON

Ayer estuvo en ésta el gobernador, que se entrevistó con las autoridades y con una comisión de obreros sin trabajo

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Ayer estuvo en Gijón el señor Alonso Mallol y se ocupó, una vez más, del alojamiento de los guardias de Asalto.

Con el Comisario de Policía conversó sobre el ambiente social, recogiendo la impresión de que reina tranquilidad, no obstante que se pide solidaridad desde Barcelona a los obreros gijoneses.

También cambió impresiones con el capitán de la Guardia civil sobre lo mismo, y con todo ello el gobernador se mostraba muy optimista, optimismo que mucho celebraremos tenga plena confirmación por los hechos.

Una comisión de obreros parados le habló, una vez más, de desahucios, y el gobernador prometió una gestión amistosa, gestión puramente oficiosa, porque los propietarios no están obligados a prescindir de los desahucios hasta que no esté en marcha el Estatuto de la vivienda.

Hacia las ocho de la noche el señor Alonso Mallol marchó a Oviedo.

UN MUCHACHO HERIDO

En el barrio del Llano fué atropellado por una camioneta el muchacho de once años José Iglesias Cortina, de Roces, que venía en un burro y traía recipientes de leche.

La camioneta huyó y el muchacho fué asistido en la Casa de Socorro de lesiones de pronóstico reservado.

"EL CRISTOBAL COLON"

Ayer llegó al Museo, en viaje a Habana y Veracruz, este trasatlántico de la Española, que recogió aquí 40 pasajeros y carga general.

ROPAS PARA NIÑOS

Las profesoras y alumnas de la escuela de Corte y Confección, costeada por el Ayuntamiento, han puesto a disposición de la Comisión de Instrucción Pública numerosas prendas de ropas para niños, confeccionadas durante el curso, para su reparto entre los alumnos más necesitados.

EL MONTEPIO MUNICIPAL

Presidiendo el alcalde, se reunió la Junta del Montepío municipal, para entender en asunto de pensiones de sus asociados e ingreso de algunos peticionarios.

UNA BICICLETA ROBADA

Inocencio Artroyo Rendueles, de 18 años, denunció que ayer mañana nos hemos referido en otra ocasión:

Residen en la bella capital herculina un centenar de paisanos nuestros, que hasta ahora, sólo la casualidad los juntaba en algún típico establecimiento y entonces se hablaba de la "tierrina" con entusiasmo, dejándose oír también alguna canción de Asturias.

Entre algunos de ellos surgió la idea de formar el "Lar Asturiano", idea que fué acogida con gran entusiasmo por parte de todos, llenándose las listas de asociados, entre quienes se cuentan gentes de todas las clases sociales.

Como la nueva Sociedad no cuenta con local propio, se habilitó provisionalmente uno, amablemente cedido por el Círculo de Artesanos.

Allí se respira un ambiente cordial, es grato a todo astur juntarse con sus paisanos y recordar el "caracón" lejano, de los días de la niñez. Por eso los asturianos residentes en La Coruña merecen el apoyo económico del Ayuntamiento de Oviedo y la Diputación, para ver realizados sus sueños, que dentro de poco será una tangible realidad.

Pasamos unos días entre ellos, y hemos podido observar el entusiasmo reinante entre algunos miembros de la colonia astur. Oyendo hablar a Larrosa, a Bautista, a Artamendi, y a otros muchos, todos asturianos de "pura cepa" se explica que pronto Asturias contará en tierras de Rosalía de Castro con una Casa, morada de todos los nietos de Pelayo.

Que el apoyo de nuestra provincia no les falte. Que en todo caso, están obligados moralmente los organismos oficiales antes aludidos a aportar su grano de arena en esta buena obra.

Enepea.

na le robaron una bicicleta de su propiedad que dejó a la puerta del comercio donde presta sus servicios y que valora en 250 pesetas.

POR UN JUEGO DE CAFE

Generosa Uria Villa, vecina del Llano, denunció que hace días entregó un juego de café a su vecino Jesús Martínez, para que lo vendiera y hasta ahora no apareció ni con el dinero ni con el juego que desde luego, no es cosa de juego.

POR CAIDA

El vecino de Sastiello de Bernués, Rafael Suárez, de 55 años, se cayó de un carro que estaba cargando y hubo de ser asistido en la Casa de Socorro de lesiones de pronóstico reservado.

PARA LA ESTACION UNICA

A las cinco de la tarde de ayer, bajo la presidencia del alcalde, se celebró en el Ayuntamiento la asamblea de fuerzas vivas, convocada por éste, con objeto de tratar de la construcción de la estación única ferroviaria, asistiendo numerosas representaciones.

Después de alguna discusión acerca del lugar que debe indicarse para el emplazamiento de la estación, se tomaron los siguientes acuerdos:

Primero. Pedir la construcción de la estación única en Gijón, lo que puede ser posible al tiempo de hacerse la del ferrocarril Ferrol-Gijón.

Segundo. Que el ministro de Obras Públicas envíe una comisión técnica que estudie la forma de hacer dicha estación y el lugar de su emplazamiento.

Tercero. Que es aspiración de la asamblea de fuerzas vivas que esa estación se emplazase, de ser posible, donde esté la del ferrocarril de Langreo.

Después se habló del ensanche de la carretera de Oviedo a Gijón, cuya obra importa 1.133.315 pesetas, acordando pedir al Ayuntamiento contribuya con el Estado, la Diputación y el Municipio de Oviedo, a esta obra, solicitando preferentemente la desviación del paso a nivel de Pinzales y el ensanche para arreglo de dos curvas de la Venta del Jamón y Venta de Puga.

Sotroñdio

Para hoy jueves, a las seis y media de la tarde, se convoca a todos los señores que forman parte del Patronato de la banda de música de San Martín del Rey Aurelio a una reunión que se celebrará en las escuelas del Casino Sotroñdio para dar lectura y en su caso aprobar el Reglamento por el cual ha de regirse esta Agrupación musical.

Rogamos la puntual asistencia.—El Secretario, Joaquín Argüelles.

AL ENTREGO

El día primavera que disfrutamos el domingo contribuyó a que el paseo organizado en el Prado de La Laguna, con motivo de la audición de la banda de música, se viera

ra concurridísimo, sobresaliendo, como siempre, muchas caras bonitas.

La gente joven se divirtió a sus anchas y la banda fué muy aplaudida.

Y con motivo de esta audición tenemos que hacer un ruego al señor Alcalde con el objeto de que el caso no se repita.

Vemos muy bien que en el campo de La Laguna, mientras no se destina al Parque en proyecto, que ya podía estar hecho si se hubiese puesto un poco de interés en ello, se autorice el juego del balón, pero lo que no está bien es que un día como el del domingo, que ya tiene la banda de música anunciado de antemano su audición, se permita jugar un partido de foot-ball y tengan los músicos y demás público que esperar con la santa paciencia de Job a que dicho partido finalice para poder dar la audición.

¿No comprende usted, señor Alcalde, que esto no se repita?

Pues cuidado para que otra vez no se repita.

CELSO SUAREZ. Representante en Asturias del Recauchutado R.O.L. EL RECAUCHUTADO R.O.L. DE SAN SEBASTIAN, SE TRABAJA DESDE HACE 10 AÑOS EN MAQUINARIA INTEGRAL (o sea en una sola pieza) GIL DE JAZ, 6 (Frente a La-Voz de Asturias) TELEFONO 4155 OVIEDO

Sección por palabras

ACADEMIA de corte y confección, por el sistema más moderno. Profesora con título, Magdalena 11, 3.º—Oviedo.

CASA calle céntrica rentando 1.300 pesetas anuales véndese 13.000. Razón: Ramón Insula. Posada Herrera, 5, 2.º

RADIOTELEFONIA Se arreglan, cambian toda clase de aparatos; se alquilan gramolas para bailes. Trascorales. Relojería.

SE VENDE autobús de pasajeros marca FORD, en perfectas condiciones. Informan Agencia Ford. Uria, 33.

ANTIRREUMATICO Federal (a gotas) calma dolores rápidamente. Cura con un frasco. Venta Farmacias.

VENDO casa nueva céntrica en Oviedo, produciendo mucho interés. Informará Guillermo López. Regla, 4.

ALQUILASE bajo en Rosal, 24 para industria o almacén. Rosal, 16, informará.

CASAS AMUEBLADAS para veranear se alquilan. Pintoresco pueblo Riello (León). Para tratar con Sofía Hidalgo. Santa Susana, 11, segundo.

LA CASA QUE MAS paga el oro viejo, alhajas antiguas y modernas y monedas oro de todos los países. Joyería Barros. Cimadevilla núm. 14. Teléfono 1912. No confundirse frente a la casa Froilan.

CAMIONETA CITROEN C. 4, 1.000 Kilos. Esses Roaster dos plazas. Fiat 509, cuatro plazas; Opel siete caballos, cuatro plazas, cerrado, véndense. Razón: Julian Fernández, Sama de Langreo. Teléfono 54.

WILLYS KNIGHT cerrado servicio particular, en perfecto estado de uso y a toda prueba se vende. Entenderse con Carlos Suárez Fombella, Pola de Siero. Teléfono 51.

EL QUE DESEE muebles estilo antiguo dirijase a Braña. Lugones, a mitad de precio, hacélese por encargo. Sillas, lámparas de madera.

SE TRASPASA tienda de comestibles sitio muy céntrico, inmejorables condiciones, poca renta. Razón: Felipe Gutiérrez. Covadonga, 15, 2.º, derecha, de 1 a 3

NECESITO PRESTAMO 20 a 30.000 pesetas; buen interés, buenas garantías. Escribid Publicitas. Apartado 99, número 5505.

POR TENER otro asunto, traspásase casa comidas y bebidas, buena clientela, en uno de los mejores puntos y porvenir de Oviedo. Informes en Publicitas.

MADRILEÑA Postigo bajo, 26. Nuevas Ampliaciones, necesitamos agentes. Terminanse las novelas que estan empezadas.

URGE VENDER báscula hierro, propia para almacén, pesa quinientos kilos, seminueva. Razón Campomanes, 22, Zapatería.

ALQUILO PISO primero amplio, casa nueva, cuarto de baño; Azcárraga, 5. Informes: Postigo Alto. Estanquillo.

BOLERAS para aficionados, las mejores, véndense. Único torno en Asturias para salomónicas. R. Prado, Gascona, 11. Oviedo.

PISO amplio, arriérase en el segundo piso de la casa núm. 10, de A. Guisasa. Informan en el 41.

SE ALQUILA gabinete amueblado con vistas a la calle. Guillermo Estrada, 14, entresuelo.

SE ALQUILA un piso en casa de nueva construcción con cuarto de baño. Para informes en la misma Foncalada, 19.

SE VENDEN de ocasión mesas y sillas para Bar. Informarán Postigo bajo, número 24.

ALQUILO HABITACION y admito huéspedes. Foncalada, 48. Tiene baño

PLAYA Salinas. Sin muebles. Atico bonita azotea, huerta, frutales. Año 750 pesetas. Informes: Reguladora. Salinas.

MULOS. Se venden siete con sus arrejos arrastrar maderas Verlos, y tratar desde el 3 de Mayo. José Pello, Independencia, esquina Asturias.

Ocasión almoneda como nunca tres días procedente de un palacio próximo a Gijón y del Casino del mismo, muebles de estilo, tapices nidos, cuadros de Alvarez Sala, Martínez Abades, Domingo Marqués y de otros, pianola alíon, con 200 rollos, musiquero, cortinas damasco, piano Colla Bluthner, cornocopias, espejos, lámparas, comedor, cama turca con damasco e infinidad de otras cosas. Horas de diez a una y media y de 3 a 7. José Las Ciotas, 5, bajo.

COMPRARIA coche pequeño, a ser posible Citroen. Ofertas Agencia Chrysler. Palacio Valdés, 2. Oviedo.

SEÑORITA que visite particulares, fondas, restaurantes, ofrezco artículo comisión, gran consumo. Informes Bar Jovellanos, 11 a 1. Jueves.

Regimiento de Infantería núm. 3

SERVICIO DE LA PLAZA Guardia de Cárcel.—Regimiento de Infantería núm. 3.

Guardia de Rubén.—Zapadores.

SERVICIO DE OFICIALES

Cuartel.—Capitán don José Gil del Real.

Imaginaria.—Idem don Bernardino Bocinos Villaverde.

Guardia de prevención y compra.—Teniente don José Gómez Descalzo.

Imaginaria, vigilancia, visita hospital y retén.—Idem don Manuel Caso Sanz.

Retén.—Idem don José González Díaz-Parreño.

El aprovecharse es de las ocasiones. ESTE MOMENTO YA LLEGÓ PARA COMPRAR MUY BARATO

Medias, calcetines, camisas, pañuelos, camisetas, toallas. Todo en general en COMERCIAL BERMEJO es verdadera ganga MELQUIADES ALVAREZ, 20

SECCION BURSATIL Bolsa de Madrid (Facilitada por el Banco Asturiano) Día 26 de Abril 1933

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, HOY Ptas., Deuda perpetua 4 por 100 interior 1919, Id. Exterior 4 por 100 1924, Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908, Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920, Id. Id. 5 por 100 Emisión 1923, Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926, Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927, Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927, Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929, Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928, Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928, Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928, Id. Ferroviario Amortizable del Estado 5 por 100, Id. Id. Id. 4,50 par 100, Bonos oro 6 por 100

VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO

COMPANIA TRASATLANTICA Obligaciones 5, 50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925, Id. Id. Emisión 15 de Noviembre 1925, Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926

ACCIONES

Table with columns: Banco España, Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera, Compañía Arrendataria de Fósforos, Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, Compañía Arrendataria de Tabacos, Hidroeléctrica Española, La Unión y El Fénix, Metropolitano Alfonso XIII, C.ª Española Petróleos, Alberche Mengemor Chade, F. C. Norte de España, F. C. Madrid Zaragoza y Alicante, Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España, Cédulas Beneficarias Unión Española de Explosivos

OBLIGACIONES

Table with columns: Sociedad Fábrica Mieres 6%, Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera, Obligaciones 4 por 100 no estampilladas, Sociedad General Azucarera de España, Obligaciones 4 por 100 Estampilladas, Id. Id., Bonos Tesorería 6 por 100 Idem, Idem, Id. Id. interés preferente hasta el 6 por 100 Id.

OTROS VALORES

Table with columns: Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España, Id. 5 por 100 Id. Id., Id. 4 por 100 Id. Id., Id. Banco de Crédito Local 6 por 100, Id. Id. Id. 5,50 por 100, Id. Id. Id. 5 por 100, Francos franceses, Libras esterlinas, Francos suizos, Liras, Dolars, Francos belgas, Marcas

LEA USTED "La Voz de Asturias"

Por los puertos asturianos Movimiento marítimo En Gijón

Entradas: "Cristóbal Colón", trasatlántico, pasaje, Santander.

"Toñín", general, ídem.

"José G. Trevilla", ídem, ídem.

"Amador", pinos, Foz.

"Capricho", ídem, Betanzos.

"A. López", ídem, ídem.

"M. Sorriego", vacío, Santander.

"Mosquitera", ídem, Coruña.

"M. R. de García", ídem, Cádiz.

"Río Segre", ídem, Santander.

"Ganss", general, Hamburgo.

Salidas: "Cristóbal Colón", trasatlántico, pasaje, Coruña.

"M. Santiuste", carbón, Santander.

"A. López", vacío, Betanzos.

"Río Mera", general, Coruña.

"Espifeira", general, Navia.

En Avilés

Entradas: No hubo.

Despachados: "Marzo", carbón, Almería.

"Lolina", carbón, Zumaya.

"Luis Caso de los Cobos", carbón, para Ceuta.

Al turno, para cargar: "Amelia", "Inogedo", "Ni más ni menos", "Margarita" y "Genoveva Fierro".

Atracados: "Juan M. Urquijo", "Arantzazu", "Lolina", "Marzo", "José Tartiere", "Astur", "Segundo San Ciprián" y "Pepín Suárez".

Esperados:

"Alfonso Fierro", "Bodón", "Caruso" y "Jesús Antonio".

En San Esteban de Pravia

Entradas: "Aurora", hierro, Bilbao.

"Marqués de Urquijo", vacío, ídem.

"Mariano Benlliure", pinos, de Betanzos.

"Monchu", mineral, Bilbao.

Salidas: No hubo.

Cargando: "Jaime Girona" y "Aurora".

Descargando: "Mariano Benlliure" y "Monchu".

Al turno: "Marqués de Urquijo".

Carbón embarcado: 2.225.100 kilos.

Vega de Poja NECROLOGICA

Ha dejado de existir, después de corta enfermedad, don Celestino Villa Peña.

Su muerte ha sido muy sentida por todo el pueblo.

Damos el más sentido pésame a toda su familia.

Lucha antituberculosa de España

En el Dispensario Antituberculoso Oficial, situado en la calle de Altamira, 18, se admiten enfermos nuevos todos los días laborables, de cinco a siete de la tarde, advirtiéndose al público que todos los servicios de este Centro Benéfico son absolutamente gratuitos.

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 Gil de Jaz, 3, entresuelo. Teléfono 2703

A. Cortés del Egidio Enfermedades del aparato respiratorio Rayos X Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Cabo Naval, 10, principal. Teléfono 2132

MELQUIADES CABAL MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL CORAZON Y PULMONES RAYOS X Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 Magdalena, 29, pral. Teléfono 2442

Manuel Collantes A. Buyla Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Consulta: 10 y media a 1 y de 3 y media a 8 Uria, 72. Teléfono 31-82

Santiago Melón Suspende su consulta hasta nuevo aviso Campomanes, 3, 1.º Consulta: 11 a 1

LUIS MIYARES MÉDICO DENTISTA Consulta de 10 a 1 y 3 a 6 Melquiades Alvarez, 15, 1.º Teléfono 2547

Miércoles y Sábados no hay consulta Curación radical de la hernia sin operación por el médico José González de la Vega, especialista en enfermedades del aparato digestivo y delegado del Instituto Hispano de Herniología de Madrid, para los conceptos de Mieres, Aller y Lena. Consulta en Rebollada (Mieres) de 11 a 1, y en Mieres de 5 a 7, en la calle de M. Llaneza, 36.

César Martínez MÉDICO OCULISTA Horas de consulta de 10 a 1 y 3 a 6 Altamirano, 6. Teléfono 2549

MÉDICO ESPECIALISTA Valentín Fernández VIAS URINARIAS PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6 URIA, 21 — OVIEDO — Teléfono 14-50

Sanatorio Santa Rita COLLOTO, OVIEDO Nerviosas y mentales, ambos sexos Director: L. SANCHEZ. Especialista

Julio R. Fontán Especialista: estómago, intestinos, hígado Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4 Uria, 28, segundo.—Teléfono 35-50, OVIEDO

José Fernández González Enfermedades nerviosas y mentales Jefe clínico del Manicomio provincial Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6 URIA, 50, 2.º Teléfono 2816

Médico especialista Leopoldo Escobedo Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5 Uria, 18, OVIEDO.—Teléfono 2108

Miguel Caso de los Cobos MEDICINA GENERAL Especial Estómago, Intestinos e hígado Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6 Gil de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tel. 4045

Guillermo López del Dispensario Antituberculoso Piel - Veneréo - Siñils Cimadevilla, 17, 1.º—Teléfono 11-88

ADOLFO P. VILLAPADIANA Especialista en enfermedades del aparato digestivo.—Consulta de 10 a 12 Fuertes Acevedo, 8.—Teléfono 1310.

Doctor Alberto González Especialista en enfermedades de la piel, veneréo y sífilis.—Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1894. OVIEDO

Martínez Guisasola Médico del Hospital provincial Medicina general, pulmones y corazón Consulta de 11 a 1 y 4 a 6 Palacio Valdés, 2.—Teléfono 3008

M. Bajo Estébanez Médico-Oculista Consulta: De 9 a 12 y 3 a 5 San Francisco, 5, 2.º. Teléfono 2716.

Jaime Escriña Enfermedades nerviosas y mentales. Campomanes, 14, primero Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Godofredo Robles Hemorroides, Fisuras, Fistulas y Eczemas del ano, Papiomas, Reatitis, etc. Tratamiento sin operación, por los procedimientos que caben de ver por las distintas Clínicas de Europa. El enfermo puede hacer su vida habitual. Reumatismo por el procedimiento Austro-Húngaro-Alemán. Clínica de Cirugía General. Uria, 21, de once a una.

Los lunes no hay consulta M. RADIO E HIJO DENTISTAS Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6 San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 2-0-9-4

Luis Alvargonzález Especialista de huesos, articulaciones, de formidades, Cirugía de la especialidad. Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7 Uria, 60, Chalet.—Teléfono 1257.—GIJON

Se construyen aparatos ortopédicos. GONZALEZ-GRANDA GARGANTA-NARIZ Y OIDOS Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Independencia, 8.—Teléfono 2404 OVIEDO.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

CRONICAS JUDICIALES

UNA CAUSA POR DISPARO Y LESIONES

Se celebró ayer la vista de una causa procedente del Juzgado de Oviedo en la que aparecía como responsable de un delito de disparo y lesiones Leonardo Alvarez Cabal. Este procesado, el año pasado, le disparó el arma, produciendo lesiones a un vecino suyo. La prueba que más interés tuvo a los efectos de la defensa fue pericial. El señor Silva, que llevaba esta representación, preguntó a los dos ammeros que comparecieron si el cañón del arma era rayado, contestando éstos negativamente. Ante esta contestación el abogado Fiscal retiró la acusación contra Leonardo, entendiendo que el disparo no es delito y tampoco la tenencia de arma, no siendo la esmeta de cañón rayado. Las heridas sufridas por el contrario curaron dentro de los quince primeros días, pasando el asunto al Juzgado municipal.

OTRO DELITO DE DISPARO Y TENENCIA ILCITA DE ARMAS

Manuel Alvarez Muñoz, compareció también ante el Tribunal de Derrochó. Es vecino de La Corredoria. Se le acusaba de haber hecho un disparo contra Ramona Alonso. El procesado niega que el disparo fuese contra esta vecina, con la que no tiene ningún resentimiento. La perjudicada, al declarar, dice que el efecto contra ella no fué pero que estuvo muy próximo a darle porque se encontraba muy cerca. El Fiscal también retiró la acusación contra este procesado porque la escopeta no se ha probado que fuese de cañón rayado. Considera en todo caso que puede existir una infracción a la Ley de caza.

El letrado defensor señor Miaja se mostró conforme con la manera de considerar los hechos el señor Fiscal.

POR DESOBEDECENCIA

Y fué el tercer procesado que ayer compareció en la Audiencia Agustín Díaz. Se le acusaba de un delito de desobediencia. Agustín llevaba en arriendo una finca en la que existía un yacimiento de aguas minerales que explotaba en forma de balneario en un pueblo del partido judicial de Llanes. Un día se presentó el Subdelegado de Medicina y clausuró la fuente por carecer de autorización para funcionar ese servicio balneario. No obstante esto, Agustín la siguió explotando. No sabe quien rompió los precintos que la autoridad sanitaria había puesto. El abogado señor La Justicia niega que exista la desobediencia, toda

vez que la Superioridad tardó en comunicarle la orden de clausura y hasta entonces ésta no podía tener carácter oficial. Pide por lo tanto la absolución para su defendido.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Villaviciosa.—Contra Faustino Palacio Vallina, por lesiones. Abogado, señor Pafieda; procurador, señor Cavanilles. Mieres.—Contra José Andrés Matilla Gavilano, por tenencia ilícita de armas. Abogado, señor Santa Eufalia; procurador, señor Herrero. Oviedo.—Contra José González y otro, por atentado. Abogados, señores Díaz Estébanez y Menéndez de Lurca; procuradores, señores Arango y Castañón. Villaviciosa.—Contra José Pedraza Alonso, por tenencia ilícita de armas. Abogado, señor Muñoz de Diego; procurador, señor Casariego.

SALA DE LO CIVIL

Gijón.—Don Severino Trabanco con doña Amelia Cuervo y esposo, sobre pago de pesetas. Procuradores, señores Villamil y Tamés. Llanes.—Doña Juana Clementina Cortina Peláez con doña Arsenia Balmori Peláez, sobre reivindicación de fincas. Procuradores, señores Cavanilles y Cabañas.

SENTENCIAS

Se han dictado las siguientes: Llanes.—Condenando a Manuel Gustavo Rosete, por lesiones, a un año y un mes de prisión. Villaviciosa.—Absolviendo a Benjamín Cernuda, del supuesto delito de lesiones. Laviana.—Condenando a Vicente Flórez, por lesiones, a la pena de cuatro meses y un día de reclusión mayor.



EN LA NOCHE HAGASE ACOMPAÑAR DE UNA PISTOLA
ASTRA ES UN BUEN AMIGO
UNCETA Y CIA. (GUERNICA)
CATALOGOS GRATIS
SOLICITAMOS AGENTES

+
LA SEÑORA
Doña Teresa Alvarez Norniella
Viuda de Llames (a) "La Xila"
Falleció a las 20 horas del día 26 de Abril de 1933
A LOS 79 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
La familia Rojas-Proharám; su hijo don Marcelo Llames Alvarez sobrinos y demás parientes,
Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy jueves, a las doce y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Marqués de Gastañaga, 32, al cementerio municipal, por lo que les quedarán agradecidos.

Sección obrera En Oviedo

ASOCIACION DE CONDUCTORES DE AUTOMOVILES DE ASTURIAS
Se convoca a los afiliados a la Junta general ordinaria que se celebrará en nuestro domicilio social, Guillermo Estrada, 8, bajo, el día 28 de Abril, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho de la noche en segunda, para tratar del siguiente orden del día:
Lectura del acta anterior.
Información de las bases de trabajo.
Forma de paro para el día primero de Mayo.
Nombramiento de revisores de cuentas.
Ruegos y preguntas.
Se ruega la puntual asistencia de todos nuestros afiliados.—La Directiva.
"LA DULCE UNION"
(Sociedad de confiteros, chocolateros, pastas y similares de Oviedo)
Se convoca a Junta general ordinaria para hoy, día 27 de Abril, a las siete de la tarde, para tratar del siguiente orden del día:
Lectura del acta y comunicaciones.
Tratar sobre el primero de Mayo. Asuntos generales.—La Directiva.

Auto-Recambios
Calle Manuel Pedregal, 19
OVIEDO Teléfono 3790

CENTRO DE SOCIEDADES OBRERAS (SECCION MUTUALISTA)

Trabajadores: Hoy, jueves, a las siete y media de la tarde, dará la segunda conferencia el camarada Teodoro López Cuesta, odontólogo y concejal de nuestro Ayuntamiento, con el tema "La boca y la salud".—La Directiva.
"EL NUEVO DIA", SOCIEDAD DE OBREROS PANADEROS DE OVIEDO
A todos los obreros panaderos de la provincia
Por la presente se os convoca a todos a una reunión provincial y de carácter personal, con voz y voto, a todos los compañeros del gremio, con objeto de discutir y si procede aprobar las nuevas bases de trabajo que la representación obrera ha de someter a su aprobación del Jurado Mixto de Artes Blancas.
La reunión tendrá lugar en Oviedo el próximo día 7 de mayo, a las tres de la tarde, en punto, en la Casa del Pueblo (Altamira, 2 y 4). Se ruega la asistencia a este acto a todos los compañeros, por la importancia que de por sí tiene para la clase obrera panadera.—El secretario.

Nota.—Con objeto de mandar unas comunicaciones a varias secciones de la provincia, la Comisión encargada de la confección de las nuevas bases se les advierte que esta reunión será el día 7 y no el día 6 del próximo mes de mayo.—El secretario, Angel A. Bejeva.

GRAN BARATO
de la temporada
Almacenes "URIA"
(antes EL SIGLO)
▲▲
Paños, Lanas, Sedas y algodones
▼▼
Aquí encontrará las últimas novedades a precios de ganga
URIA, 18 OVIEDO

Don Faustino Casal Riera

En su casa de La Lloral (San Claudio), donde su figura era eminentemente popular y había adquirido extraordinario relieve, falleció el respetable anciano don Faustino Casal Riera, que fué dueño del establecimiento conocido comunmente por Casa de la Pastora. Esto dicho es bastante para que todos recuerden la personalidad del fallecido, sus años de actividad en el negocio industrial, su vida de trabajo, que no abandonó hasta que los dolores físicos pudieron más que su ánimo, siempre dispuesto para la lucha de cada día, y sus cualidades todas, que le habían hecho triunfar en sus empresas. Llegaba ya a varios años retirado por la imposibilidad física que había agarrado sus miembros. Pero se le tenía muy en cuenta por el vecindario en que él desarrollara sus iniciativas y se le citaba para la estimación y el afecto cordial, del mismo modo que ahora, cuando su cuerpo está ya inanimado y su alma pertenece al más allá, se le rendirá el testimonio de una sincera admiración por haber reunido tantas y tan nobles virtudes ciudadanas.
Hoy jueves, a las diez y media de la mañana, se verificará la conducción de su cadáver al cementerio parroquial de San Claudio, en cuya iglesia se celebrarán a continuación solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de su alma.
LA VOZ DE ASTURIAS hace presente su dolor por la gran desgracia sufrida a sus hijos don David y doña Bibiana; hijos políticos doña Victoria del Río y don Enrique Martínez Alvarez, concejal del Ayuntamiento de Oviedo; nietos y sobrinos.

HIERROS y ACEROS de SANTANDER. S. A.
Sucursal de Gijón
Calle de Langreo núms. 15 y 17 - Teléfono 17-46
Almacenistas clasificados por la Central Siderúrgica. Hierros comerciales, Chapas de todos largos, anchos, gruesos y calidades, especiales, vigas y formas U de todos los perfiles.
Aceros nacionales y extranjeros, tuberías y accesorios de todas clases, herramientas, correas para transmisión, metal antifricción, etc. etc.
COTIZAMOS PRECIOS PARA RAPIDO SERVICIO DE FABRICA DE TODA CLASE DE HIERROS Y ACEROS
Próxima apertura de los Almacenes

EN LA DIPUTACION

PIDIENDO DINERO AL BANCO DE CREDITO LOCAL
Nos dijo ayer el vicepresidente de la Diputación que se había dirigido al Banco de Crédito Local, pidiéndole el envío de doscientas mil pesetas, para con ellas atender al pago de la mayoría de las certificaciones de obras en los caminos vecinales de plan general.
Espera el señor Alvarez que el Banco mencionado atienda la petición con arreglo al convenio establecido.

EL PRESIDENTE, A MADRID
Volvió a hacerse cargo de la presidencia el señor Alvarez, porque el propietario, señor Peña, marchó a Madrid, una vez reanudadas las sesiones de Cortes.
INGRESO EN LA RESIDENCIA PROVINCIAL
Una Comisión del Ayuntamiento de Cangas de Onís estuvo en el

despacho del presidente para pedir que sea ingresado en la Residencia provincial un pobre niño, huérfano de padre y madre, solo en el mundo, y la Diputación lo amparará.
ACUERDOS DE LA COMISION GESTORA
Don Constantino Fernández, solicita prórroga de tres meses para terminar las obras de acopio de las carreteras de Siero a Bendición y de Valdesoto a Bimenes, concediéndole por la Comisión Gestora.
Se aprueba la cuenta, importante 3.864 pesetas, de adquisición de útiles y herramientas para el almacén-garage de la Diputación.
Se aprueba la liquidación de las obras de conservación de los caminos vecinales de Navia a Teifaros, Veiral a Anleo, dársena de Navia a Andes y Villepedre a Anleo, ejecutadas por el contratista don José González Suárez.

¡AVISO, SEÑORAS!
Balcazar S. A. de Oviedo vende de toda clase de pieles, a precios más baratos que antes de la gran guerra.
Única casa especialista en Asturias y que las garantiza en precio y calidad.

Aniversario
Doña Rosita Suárez García, de Claverol
En el día de hoy, 27 de Abril, se cumple el primer aniversario de la muerte de la virtuosa señora doña Rosita Suárez García, que era esposa del apoderado del Banco Herrero y buen amigo nuestro don Rogelio Claverol.
Se la recordará con la mayor piedad y con el mayor afecto por su vida de infortunio, que fué así, no por los que la rodeaban que habían tenido para ella honrosos caminos y habían manifestado el deseo de llegar a todos los sacrificios porque volviera la salud perdida, sino por el fatalismo que suele perseguir a algunas criaturas, que a montañas, honradas, dulces y nobles, pero que no encuentran en la tierra paz para el alma por no brillar las luces de su cerebro, que hacen a la persona normal y equilibrada. Y como hay hechos que se producen irremisiblemente, contra todos los anhelos y contra todos los esfuerzos de los seres queridos, no cabe sino la resignación y el sentimiento de amor para la memoria de la que pasó por el mundo envuelta en la afeción general.
Reiteramos nuestro pesar más vivo a su viudo don Rogelio Claverol Estrada; hennama doña Re-

medios; hermanos políticos don Enrique y don Antonio Claverol y don Saturnina García Fernández; tíos, primos y sobrinos.

SECCION RELIGIOSA
HORA SANTA DE LOS JUEVES
Hoy, de siete a ocho de la noche, se celebrará con la solemnidad acostumbrada en el templo de San Juan el Real, el piadoso ejercicio de la Hora Santa, que se aplicará en sufragio del alma de don Francisco Rojo Cortés (q. e. p. d.)
También a las ocho habrá misa de comunión y durante la misma se hará el ejercicio de los Jueves Eucarísticos.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.
SANTORAL
Santos del día:
Nuestra Señora de Monserrat; santos Pedro y Toribio.

Radio Asturias
E. A. J. 19. (268 metros)
Programa para hoy jueves:
A las 14: emisión de sobremesa. Música variada.
A las 19,30: "Gigantes y Cabeudos", del maestro Caballero.
A las 20,30: cotizaciones de Bolsa.
A las 21: cierre.

HAMBURG-AMERIKA LINIE
(COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA)
SERVICIOS DESDE EL NORTE DE ESPAÑA a AMERICA CENTRAL
El 5 de Mayo se inaugura desde BILBAO el SERVICIO DE PASAJE con la nueva motonave de dos hélices
"CARIBIA"
que llevará Primera, Segunda y Clase de Turistas con destino a BARBADOS, TRINIDAD, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA, CRISTOVAL, PUERTO LIMÓN y PUERTO BARRIOS.
A CUBA Y MEJICO
La lujosa motonave de doble hélice
"ORINOCO"
Saldrá el 19 de SANTANDER y GIJÓN y el 20 de Mayo, de LA CORUÑA y VIGO para
Habana, Veracruz y Tampico
A AMERICA DEL SUR
Próximas salidas de VIGO
17 de Abril. la motonave GENERAL OSORIO
18 de Mayo. el vapor GENERAL ARTIGAS
6 de Junio. el vapor GENERAL SAN MARTIN
admitiendo pasajeros de Clase Intermédia, 3.º camarote y 3.º ordinaria para los puertos de
RIO de JANEIRO, SANTIAGO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES
Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la AGENCIA DE LA HAMBURG-AMERIKA LINIE en GIJÓN, calle del Marqués de San Esteban, 20, entresuelo. Apartado de Correos 44.—Telegramas «HAPAG». Teléfono 1-11.

LOS GRANDES SONIDOS
RICARDO WAGNER
Las obras de Ricardo Wagner
Llenan más que nunca los selectos programas musicales, porque con motivo del cincuentenario de su muerte, en todo el mundo tributo de homenaje a la memoria de este inigualado compositor.
Si quieres escuchar, sin moverte de casa, las ejecuciones musicales más sublimes, con el mismo calor tónico del artista ejecutante, te recomendamos un aparato de radio, o un radio-fonógrafo WESTINGHOUSE. Los Westinghouse se han llamado "Los radios que dan el alma de la música" porque, efectivamente, no se podrían ponderar más acertadamente sus altas calidades de reproducción.
Pídanos folleto explicativo.
Westinghouse
Los radios que dan el alma de la música
SUMINISTROS ELECTRICOS, S. A. (Concesionaria General de Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica) Fontanella, 14. BARCELONA
MADRID, BILBAO, VALENCIA, CORDOBA.
Agencia Oficial de Ventas: GARAGE OVETENSE
VICENTE NORRIGA, Santa Clara, 20. — OVIEDO.

NOTAS DEPORTIVAS

COCK--TAIL

Baratos...
No otra cosa puede decirse de los precios que regirán en el partido a beneficio de Oscar.
Dos cincuenta la general.
Cinco la de tribuna.
Para "chaval", como para señoras y señoritas, diez "realiquinos", si han de acomodarse en la obra suada del señor Sánchez del Río. Y... 1'50, si prefieren la grada popular.
El llamo, se masca.
Y el homenaje enardécese con el pasar de los días.

1917-1933.
16 años consecutivos defendiendo la portería ovetense, con el mismo valor, idéntico caudal de facultades, con la misma vergüenza deportiva. Y...
Con el mismo amor al Club...
Esto...
Nadie puede decirlo más que Oscar, a quien se le retirará el beneficio más de lo debido.
Suerte...
Para él, como para los aficionados, que a los 30 años de edad, y 16 de efectuar "plongeois" y temerarios blocajes, está pleno de vigor y de facultades, como un "internacional" de nuestros días...

Porque Oscar...
Lo fué en otras épocas.
Acompañando a Zamora, y formando parte de los equipos españoles, estuvo en Lisboa, Amberes, Milán...
Como olímpico, en París... Y como tal sustituto de Zamora, en los matches internacionales de España y Suiza jugados en San Sebastián y Santander, y contra Italia en Gijón...
¿Acaso se olvidó todo esto; lo que el capitán del Oviedo representa?
Y campeón...
De Asturias, de España, en el torneo de Selecciones y ahora del de Ligas...
Y seguiremos apilando títulos, y recompensas, si no supiéramos que molestamos con ello a Oscar.

No es el beneficio a una gloria, ya marchita; ni el homenaje a un "astro" eclipsado y arrinconado en el firmamento futbolístico por el fulgor de nuevos valores...
Es el beneficio, y el homenaje al jugador que después de 16 años de luchas simboliza en sus actuaciones la potencia del fútbol de la capital de Asturias.
A pesar, también, de sus cicatrices...

Llueven en la secretaría del Oviedo las cartas del extranjero invitando al Club Campeón de Liga a efectuar una excursión.
Entre éstas, hay una de Méjico que ya fué contestada, y sabemos que se piden 170.000 pesetas por realizar esa excursión.
También por el Marruecos francés hay deseos de ver el juicio del Campeón de Asturias.
Y de conocer la clase de "me-

tralla" que utilizan los "artilleros" azules para causar la baja de tantos... humos.
Ante el temor de que pudieran entusiasmarse por "alá", yo no aconsejaría esta excursión.

INFORMACION OFICIAL

El próximo domingo, día 30, a las cuatro de la tarde, se celebrará en el campo de La Barraca el partido de campeonato regional de tercera categoría R. Pumar-R. Viesques.

SECCION DE RETOS

El Pichi de La Lloral reta al tener grado de Artes y Oficios para jugar un partido el domingo que viene.

—El reserva del Arenas de Naranco reta al reserva de los Once Leones de Ules para jugar en el campo de Ciarrón, el domingo.

—La Playa de Cerdeño reta a una selección de la misma localidad para jugar un partido el domingo que viene, en el campo de Vetusta.

PLATO DEL DIA

Arroz con centollo

Especialidad de la casa
Cran variedad en platos caseros

—La "Selección portuguesa" del Fresno reta al Español del mismo barrio para jugar un partido el día 1 de Mayo, a las tres y media en punto.

—El Arsenal F. C. de San Juan de Oviedo reta al Pichi de La Lloral (San Claudio) para jugar un partido el 1.º de Mayo, a las tres de la tarde, en el campo del retado.

La contestación lo más pronto posible.

—Los "Hinchas" retan al Sporting del Norte para jugar un partido en el campo de la Cantera el domingo día 30, a las diez y media de la mañana. En caso de no aceptar este equipo antes del viernes, reta al Arenas del Campo los Patos, para jugar el partido a dicha hora.

—Los "Hinchas" (antes la Cantera F. C.) retan al Deportivo Sam Tirso para jugar un partido el día 1.º de Mayo, en el campo de la Cantera (Plaza América), a las diez y media en punto.

Los "Hinchas" se alinearán de la forma siguiente: Mariano, Mieres I y Mieres II; Juan I, Emilio y Juan II; Segundo, Ibarquien, Vieseres, Luis y Vega.

La contestación por este periódico antes del sábado.

—El Club Zabala reta al Pichi de La Lloral para jugar un partido el día 1.º de Mayo, en el campo del retado.

—El Pasayako F. C. reta al Español para jugar un partido el lunes día 1 de mayo, en el campo que le señalen.

—Los Once Jóvenes del Campo de los Patos retan a los Once Ancianos del mismo barrio para jugar el día 1 de mayo en el campo de Vetusta, a las nueve de la mañana.

—Los Invincibles de San Claudio retan a los Topos de Balsera de la Venta, para jugar un partido el día que le señalen.

—El Europa de San Claudio, reta al Sograndio para jugar el domingo 30 de abril. La contestación por este periódico.

—El Soviet cita a sus jugadores y socios para una reunión, que se celebrará el sábado próximo, a las siete y media, en el sitio de costumbre.

—Se cita a los jugadores de Lugones seleccionados para formar el equipo de solteros, acudan hoy, jueves, a casa de La Morena, a las ocho y media de la noche.

—Se cita también a los jugadores del Unión Club Colotense para que se presenten esta tarde, en el Royal Cinema, con el jersey.

UN PARTIDO

El domingo próximo, se celebra-

rá en el campo de Coruño un pintoresco encuentro entre un equipo, a base de gente soltera, y otro que formarán hombres casados, figurando en las filas de estos últimos jugadores del antiguo Athletic de Lugones que sienten apatencias de vestir de corto y de dar unas patadas a la pelota de cuero.

PARTIDOS A GRAN EL

El pasado domingo, y en el campo de La Barraca, jugaron el Dorado F. C., de Sama, y el Villamil, de Gijón, terminando el partido con el resonante triunfo de los lamigraños por cuatro tantos a cero.

A SANTANDER

En la mañana de hoy verificarán una prueba ciclista con dirección a Santander los renombrados corredores de Nava Emilio Tomás, Angel González, José Vallina y Celso Vega.

EMPATE DEL NEW YORK F. C. Y EL BILLAR

Según estaba anunciado se celebró el pasado domingo y en el campo de Vetusta el encuentro señalado entre el Billar y el New York F. C.

Este equipo, sin proceder precisamente de las catacumbas, está sembrando el terror entre los equipos de su clase, y se propone en la presente temporada de verano no dejar títiro con cabeza (perdón por la frase).

De excelente se puede calificar la hazaña realizada por los once javatos "neoyorquinos" ante semejante selección, que en todo momento dieron sensación de ser gente suficiente para vérselas con el equipo más "pintado".

En la primera tanda los del "billar" abusaron excesivamente en las jugadas de retroceso, viéndose por ello constantemente dominados. Ya en la segunda parte presionaron la puerta contraria, pero

LA SITUACION EN LA FELGUERA

Los concejales no deben cesar en las gestiones iniciadas, para bien del vecindario

(De nuestro corresponsal)

Respondiendo a un llamamiento que hicimos desde las columnas de LA VOZ DE ASTURIAS, los concejales del distrito de La Felguera presentaron una moción a sus compañeros de Corporación en el sentido de que debía de nombrarse una Comisión que hiciera cuantas gestiones fuesen necesarias para llegar a la terminación del grave conflicto.

En la última sesión se tomó, por unanimidad, el acuerdo de dar amplias facultades a los concejales felguerinos para que fueran ellos los que llevaran todas las negociaciones, teniendo los jefes de minoría de las diversas fracciones políticas palabras de ánimo y de aliento para la Comisión nombrada, que no tuvieron miedo al fracaso y que no cesaron en la labor que empezaban hasta no llegar al fin.

Como saben nuestros lectores, la reunión que se iba a celebrar el martes último no pudo efectuarse ante las órdenes que había de detener a los obreros huelguistas que acudieran, por creerse acudirían los miembros del Comité de huelga. Los concejales nos aseguran de una manera terminante que no convocaron al Comité de huelga, sino a obreros huelguistas, más o menos significados, dentro de la organización, los cuales habían acudido, dando con ello una prueba de que anhela, como el que más, la terminación de este conflicto.

Los concejales, ante los inconvenientes que se les pusieron para su actuación, anuncian que se retirarán a su casa, como si su misión ya hubiera terminado. Nada más lejos de la realidad. Ellos, deben de seguir con gran tesón la labor que iniciaron y no desmayar, por muchos que sean los obstáculos que encuentren en el camino, procurando vencerlos todos.

por la infinidad de "piñas" que cometieron en el schut no obtuvieron fruto alguno en el marcador.

Muy pocas fueron las jugadas dignas de mencionarse, ya que todo el desarrollo del partido se redujo a entradas bruscas por ambas partes.

Al comenzar la segunda tanda, una escapada del extremo izquierdo "billamista" con un centro muy templado que empalma el interior derecha y ¡paf! carambola... rusa. Otro avance del exterior izquierda "neoyorquino", quien después de driblar a cuantos le salieron al paso, pasa magistralmente la pelota al interior de su lado, quien a su vez la "endosa" al centro delantero que pierde la ocasión más propicia y oportuna para marcar.

DE UN PARTIDO

En San Claudio contendieron el domingo los equipos del San Roque y el Rivero, venciendo los primeros por cinco tantos a dos.

Por los victoriosos se destacaron los defensas y el medio centro; y por los del Rivero, la línea de medios.

Visitas al Instituto de Puericultura

Ayer estuvieron en el Instituto de Puericultura varias personas de Oviedo, entre ellas don Narciso Vaquero, que dejó cincuenta pesetas.

Del Obispado Conferencias morales y litúrgicas

A las doce de la mañana de hoy, jueves, se celebrarán en el Salón de Sinodos del Palacio Episcopal las conferencias moral y litúrgica correspondientes al mes actual.

RETIRO ESPIRITUAL

A las cuatro y media de la tarde tendrá el clero de la ciudad en la capilla del Palacio Episcopal el ejercicio del retiro espiritual.



La crisis de trabajo Los obreros de un pueblo de Avila exteriorizan su protesta

Avila.—Comunican del pueblo de Parra que un grupo de vecinos salió a la carretera y derribaron unos cuantos chopos que en la misma había los cruzaron en el camino para impedir el paso de los automóviles y demás vehículos. También colocaron grandes carteles en los que pedían pan y trabajo.

Al tener noticia de lo ocurrido se personó la Benemérita en la indicada carretera, incitando a los citados obreros a que quitaran los árboles que obstruían la circulación, cosa a la que se negaron los revoltosos. En vista de ello, los guardias civiles, ayudados por los peones camineros, procedieron a retirar de la carretera dichos árboles.

Los ánimos se hallan muy excitados. Se han concentrado fuerzas de la Guardia civil.

En la estación de Atocha Roban una caja de fusiles y otra de proyectiles

Madrid.—El jefe de la estación de M. Z. A., denunció que han sido robadas dos cajas, una que contenía fusiles y pesaba 80 kilos y otra de un peso de 25 con proyectiles.

La mercancía venía consignada al Parque de Artillería de Madrid y la policía practica gestiones para detener a los autores del robo.



Señora usted es feliz...
porque va usted a ser madre, pero precisamente por eso, requiere su estado ciertos cuidados. Usted está cediendo parte de su sangre, y sobre todo, de la cal de sus huesos para la formación del ser querido y no se preocupa de reponer esa pérdida, lo cual va en perjuicio de usted y de su hijo. Tome usted como reparador de dichas pérdidas el

Ultrafortificante Richelet

Vitaminado e irradiado por los Rayos Ultravioleta.
En su composición entra una completa dosificación de fosfato de cal y además, substancias vitaminadas, sometidas a la acción de los Rayos Ultravioleta, formando la vitamina -D-, imprescindible para fortalecer el organismo. De sabor agradable, da enormes reservas naturales cuando por cualquier causa se halla aquel debilitado.

INDICACIONES: Anemia, insufismo, escrofulosis, estados convulsivos de la infancia, papera, adenitis, raquitismo, crecimiento, desarrollo, fosaturia, neurastenia, convalecencia, embarazo, lactancia, fracturas, infecciones, esclerosis de los ancianos, etc.

De venta en todas las farmacias.
Pida usted hoy mismo folleto gratuito al LABORATORIO RICHELET, San Bartolomé, 22 y 24.-San Sebastián.

En Portugal La Guardia republicana ocasiona dos muertos

Lisboa.—Comunican de Castel Branco, que algunos comerciantes se negaron a pagar los impuestos municipales establecidos en la Feria, por estimarlos elevados, lo cual originó serios disturbios.

Los guardias republicanos intervinieron, tratando de apaciguar los ánimos, pero fueron recibidos por los revoltosos con insultos y pedradas. Los guardias tuvieron que repeler la agresión haciendo uso de sus carabinas. A consecuencia de los disparos resultaron dos personas muertas y varias heridas.

Lo de todos los días Grave accidente automovilista en Segovia

Segovia.—En el kilómetro 92 de la carretera de Sepúlveda, un automóvil de la matrícula de Madrid, que conducía su propietario Pío Carrasco, y al que acompañaban varios amigos, chocó contra un árbol al tomar una pronunciada curva, quedando destruido el vehículo y heridos todos sus ocupantes.

Estos, que eran seis, fueron hospitalizados y debidamente atendidos en Riaza.

España en Portugal Los periódicos comentan el resultado de las elecciones

Lisboa.—La mayor parte de los periódicos dedican grandes comentarios al resultado de las elecciones municipales celebradas recientemente en España.

Un diario publica una conversación mantenida por uno de sus redactores con el capitán José Serrano, fugado no hace muchos días del Hospital Militar de Carabanchel. Entre otras manifestaciones dice el citado capitán que en España está próxima a implantarse una dictadura de carácter militar.

LEED SIEMPRE La Voz de Asturias

Fabricante: A. G. Hidalgo-Oviedo
Por su finura y calidad supera los conocidos
Campeón del mundo (Marca registrada)
RON JOHNSON

Se acerca el día por Vd. esperado. Vea a KARLOFF (el monstruo) en su "LA MOMIA" más portentosa creación y con su más impresionante caracterización
Día 28 de Abril - Estreno en sesión de gala en TEATRO CAMPOAMOR
Emocionante - Impresionante - Fantástica - Intrigante - Misteriosa "LA MOMIA"

NOTAS DEL DIA

TODO ESTA IGUAL

Las elecciones celebradas el domingo han servido para probar, entre otras cosas, que la Reforma agraria no satisface ni a aquellos a quienes con ella se les quería favorecer.

La Reforma lleva la marca socialista. El socialismo, como se sabe, es enemigo de la propiedad privada como sistema.

Los agrarios han tenido una bonita argumentación para con los labrantes, que ha dado el consiguiente resultado.

Ayer Gil Robles, en el debate político suscitado en la Cámara, ha hecho alusión a algunos de estos extremos, que no tenían posible refutación.

Bueno; pues no ha querido decir nada. Todo sigue como antes. En su contestación de ayer no ha hecho sino repetir sus viejos argumentos.

LOS CENTROS POLITICOS

NOTA OFICIOSA DEL PARTIDO REPUBLICANO CONSERVADOR

Recibimos la siguiente:

El Comité provincial del Partido Republicano Conservador, poco partidario de las discusiones inútiles, desea, sin embargo, hacer constar, en relación con unas manifestaciones de la Juventud Reformista, publicadas en "Región", que los nueve concejales triunfantes en San Martín de Oscos, se proclamaron candidatos el día 16 con la filiación Republicano Conservadora, según consta en oficio del presidente de la Comisión Gestora al gobernador civil.

Y el día 23, una vez terminada la elección, el mismo presidente dirigió al señor gobernador el siguiente telegrama: "Celebrado escrutinio elección concejales, resultaron triunfantes nueve candidatos republicanos conservadores. No hubo protestas ni incidentes. Salúdale respetuosamente".

Otro caso es el de Ponga, donde han resultado elegidos ocho concejales que figuraron en candidatura titulada Independiente, y tres en otra Agraria. Los reformistas se apuntan de golpe nueve adictos, cuando la realidad demostrará que solamente tienen tres.

Origina estas confusiones el no ir con candidaturas bien definidas, que permitan filiaciones claras y precisas. El título de Independiente para solicitar sufragios, tiene bastantes ventajas para sumar; pero en cambio tiene el inconveniente de que a ningún partido le es lícito contar con esos independientes hasta tanto que ellos mismos se definen. Esto es lo correcto; por eso el Partido Republicano Conservador no se atreve a incluir en sus filas nada más que uno de los tres mauristas que fueron elegidos en Ponga, y tampoco se apunta ninguno de los siete elegidos en Muros, porque no habiendo ido a la elección en candidatura encabezada con el nombre de nuestro Partido, como hemos ido en todas partes, sería más que prematuro contar con nadie sin su declaración expresa.

NOTA DEL PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

El Partido Republicano Radical de Oviedo, nos envía una nota para hacer constar que después de las elecciones celebradas ayer en Boal, hecha el recuento de los concejales

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

El señor Alonso Mallol se refiere al conflicto de La Felguera.-El resultado de las elecciones en Boal

SOBRE EL CONFLICTO DE LA FELGUERA

Refirióse el Gobernador, en su conversación de la mañana a la nota oficiosa dada por los concejales de La Felguera que estaban comisionados para hablar con los obreros huelguistas y en cuya nota acusan el peligro en que se hubiesen visto si se hubiesen realizado detenciones anteayer en La Felguera cuando iban a celebrar una reunión.

El Gobernador afirma que de las detenciones tenían noticia los concejales, puesto que él había dicho siempre que daría facilidades para que se reuniesen con los obreros huelguistas, pero que tanto los directivos del Comité de huelga como los del Sindicato Metalúrgico, puestos voluntariamente al margen de la ley, serían detenidos tan pronto como actuasen como tales directivos.

El lunes—nos dice el señor Alonso Mallol—me enteré de que se trataba de negociar con el Comité de huelga y ayer tuve la noticia de que iban a celebrar con ese Comité una reunión, y reiteré las órdenes de detención.

A las cinco de la tarde me llamaba, telefónicamente, el concejal señor Cabeza y me preguntó:

—A qué obedece este movimiento de policía que observamos. Es que van a detenernos a los concejales?

—A los concejales, por qué?

—Y a los del Comité de huelga?

—A esos sí; cumpliendo las órdenes que hay, sin duda.

Entonces los concejales de La Felguera desistieron de celebrar la reunión, y ahora se hacen de nuevas sobre el conocimiento de esas detenciones, de las que ya sabían.

La Fábrica ni las autoridades no pueden parlamentar con el Comité de huelga, que está al margen de la ley, como tampoco con los directivos del Sindicato Metalúrgico. Algunos de esos directivos están en la cárcel y los que como tales miembros del Comité de huelga o del Sindicato sean aprehendidos, ingresarán en la cárcel, incluso por encima de mi voluntad.

LAS FILIACIONES DE CONCEJALES QUE SE FACILITAN EN EL GOBIERNO CIVIL SON CIERTAS

Refirióse después el señor Gobernador a las versiones circuladas por ahí sobre si las filiaciones de los concejales elegidos ahora eran o no ciertas.

—A este respecto—dijo el señor Alonso Mallol—tengo que contestar que las filiaciones facilitadas por mí son rigurosamente ciertas; y que me tiene sin cuidado el que unos y otros se quieran atribuir tantos o cuantos. Por mí como si quieren decir que son suyos los 164.

El secretario provincial del partido republicano conservador señor Buelta me visitó para protestar de la noticia dada por un periódico en cuanto a que los concejales elegidos en San Martín de Oscos no eran de este partido, y tengo que afirmar que todos ellos son, ciertamente, del partido republicano conservador.

LLEGARON LAS PALOMAS CON RETRASO

Siquiera como nota de curiosidad recogimos la de que habían llegado las palomas que se remitiéron a San Martín de Oscos y Villanueva. Traían los papelititos consiguientes, y la de Oscos decía: "Todos mauristas".

Se conoce que el tiempo les hizo desorientarse, pero su instinto, aun que tardíamente, para los efectos electorales que nada les importaba, a las palomitas, les guió a casa.

EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES EN BOAL

El resultado de las elecciones en la Sección segunda de Boal, fué el siguiente, según telegrama recibido en el Gobierno civil:

Constantino Peláez, radical, con 264 votos.

José García Fernández, liberal demócrata, 246.

Avelino Álvarez, ídem, ídem, 246.

Emilio Rodríguez, radical socialista, 148.

Francisco Méndez, ídem, ídem, 141.

Carlos Díaz, ídem, ídem, 110.

Según la votación de las otras Secciones en que se celebró el domingo,

quedaban a la cabeza los radicales socialistas, seguía el radical y los últimos un socialista y los liberales demócratas; pero con la votación de ayer en la Sección de Villanueva, han cambiado las tornas, y pasa a la cabeza el radical, siguen los dos liberales demócratas, luego los dos radicales socialistas que figuran en primer lugar y se ahogan un radical socialista y el socialista.

Es decir, que quedan así: Constantino Peláez, con 366 votos, concejal.

José García, 247, concejal.

Avelino Álvarez, 347, concejal.

Emilio Rodríguez, 306, concejal.

Francisco Méndez, 308, concejal.

Carlos Díaz, 276, eliminado.

EN MURLOS DEL NALON PIDEN FUERZAS PARA HOY

El presidente de la Junta municipal del Censo ha telegrafado al gobernador civil dándole cuenta de que allí están los ánimos algo excitados, por lo que creía prudente que se enviasen fuerzas para poder hacer el escrutinio con seguridad.

El gobernador ha dado las órdenes oportunas al efecto.

NO CREE HAYA HUELGA GENERAL

El señor gobernador estuvo ayer en Gijón. Cuando regresó, a las primeras horas de la noche, nos dijo que había ido para darse cuenta del panorama social, en vista de los rumores circulados de una huelga, con cuyo movimiento se pretendía secundar el de Barcelona.

El señor Alonso Mallol sacó la impresión de que no hay ambiente para una huelga general ni en Gijón ni en el resto de la provincia.

Notas de los Negociados

AHORRA RECLAMAN EL AGUA LORIO Y VILLORIA

Después de tanto pleito y tantos inconvenientes para conseguir la tráfida de aguas de San Martín del Rey Aurelio y de Langreo, los vecinos de los pueblos de Lorio y Villoria, en el concejo de Laviana, vienen reclamando dichas aguas, que son las del Raigoso, porque les dejó sin riego la captación.

TRES MESES DE PERMISO A UN ALCALDE

Al Alcalde de Nava se le han concedido tres meses de permiso y en ese tiempo le sustituirá el primer teniente alcalde. El Alcalde es don Rodrigo Mayor y el teniente alcalde sustituyente don Adolfo Pérez.

De Turón Reparto de premios en el Ateneo

El domingo por la mañana es el día señalado para el reparto de premios en el Ateneo de Turón a los alumnos más destacados en las clases prácticas celebradas durante el invierno en aquel Centro cultural.

El Ateneo de Turón, con un celo digno de aplauso, movido por un grupo de jóvenes entregados a una acción patriótica de innegable valor, quiere celebrar un acto sencillo, pero proporcionado a su importancia.

A él asistirán el Rector en funciones de la Universidad don Carlos del Fresno, el decano de Derecho don Ramón Prieto Bances y el inspector de Primera Enseñanza don Antonio J. Onteña, quien pronunciará un discurso.

El acto promete estar muy concurrido.

Farmacia Vigil

Argüelles, 11. Teléfono 2812

Abierta día y noche

CONVOCATORIAS

En Oviedo

A LOS ALUMNOS DE LA ESCUELA DE COMERCIO

Se convoca a todos los alumnos de la Escuela de Comercio para una reunión que se celebrará a las diez de la mañana del día de hoy. Los asuntos a tratar se refieren a la huelga y son de suma trascendencia, por lo que se ruega la asistencia de todos.—El Comité.

NUEVO VIAJE DE ESPAÑA

BARCELONA PAYESA E INFANTIL

Por VICTOR DE LA SERNA

Ese estrato aldeano de las grandes ciudades mediterráneas se acusa en Barcelona con inefables trazos, adorables para el que abomina de las presunciones urbanas, tan "snobs" y tan falseadoras de la fisonomía de los pueblos.

A Madrid se le encuentra ese yacimiento de aldea manchega por todas partes. Sobre todo en los dos bares de la Puerta del Sol, ordinarios y sucios, llenos de gitamería y chulánganos ociosos y en la solana de la Plaza Mayor, en las Cavas y en la calle de Toledo, con sus accesorias de onomástica gremial (Tintorerros, Cuchilleros, Latoneros).

A Barcelona se le halla la cualidad simpática y bulliciosa de pueblo mediterráneo, de burgo marítimo y payés, en plena Rambla, en plenos paseos junto al mar.

Por las mañanas, gusto de amular por entre las palmeras del Paseo de Colón y las acacias de la Puerta de la Paz, junto a los "chirringuitos". Negras blusas payesas, riqueza vocálica de la catalañía del Prat, aire suficiente y presurizado del aldeano que sorbe el café como un emperador pudiera gustar caldos de Palermo en copas de Murano. Son de una irremprimible simpatía para el viajero estos morenos catalanes a quienes ya les parece la virgula roja o verde de la barretina demasiado aldeana.

Gente de esta sale de vez en cuando disparada con honda por todo el ámbito del mundo, en una parábola que unas veces no tiene fin y otras halla su punto muerto en ese lejano punto del planeta donde abre tienda o banca o barracón un catalañico. Parece que en Shanghai los cines son de uno de estos payeses...

Toda esta zona del labio marino de Barcelona, tiene un airecillo gustoso, un ¿cómo diré yo?, un sabor de bullavosa, manjar de griegos que ya comían sopa de pescado a bordo de las "esparcidas naves delíneas".

En la Rambla de las Flores se abre otro seno, otra especie de amón donde se remansa el mar de negociantes en una quietud payesa e infantil: es la entrada del mercado de San José, "la Virreina" como gentilmente lo conoce todavía, con apetencias inocultables al mundo barcelonés que por nada del mundo quitará de sus palacios la corona con cámara del rey don Jaime.

Junto a la entrada del mercado de la "Virreina", cuatro garitas guardan, como a cuatro sibilas, a unos bigardos bigotones con cara de camarrupas que se dedican por los dineros a satisfacer las ansias literarias incontinentes en el corazón de todo buen catalán analfabeta. Son los "memorialistas". Antes eran sergentos licenciados de

En el Orfeón Ovetense

El gran festival poético-lírico de hoy

Hoy, a las diez y media de la noche, y en el domicilio del Orfeón, tendrá lugar el festival anunciado, en honor de los socios protectores y familias de los mismos, que es el primero de los que se celebrarán en esta Primavera, organizados por la nueva Junta directiva.

Consistirá la velada de tres partes, todas ellas de indudable interés, por los valiosos elementos que toman parte.

La rondalla del Orfeón que con tanto acierto dirige el competente profesor don Jesús González, ha incorporado a su extenso repertorio nuevas obras y las primicias de ejecución, han sido reservadas a los socios para la noche de hoy.

El poeta de la localidad "Lucas de Barrameda", recitará diversos trabajos suyos que a buen seguro merecerán el aplauso de los oyentes.

Los destacados elementos del Orfeón señores Montoto y Soler, deleitarán a sus consocios en la interpretación, verdaderamente maravillosa, de típicas canciones mexicanas, acompañados por la rondalla del Orfeón.

A estas veladas no podrán entrar más que los socios que vayan provistos del recibo del mes corriente y las familias.

la carlistada y tenían una grande, clara y sobria letra bastarda sobre la que Vallcierge e Iturzaeta montaron sus maravillosas grafías. Para acentuar la naturaleza sibilina de estos cuatro personajes tienen un gonfalonero por el que todos los románticos analfabets pasan antes de enfrentarse con el Memorialista. Esta especie de introductor al reinado misterioso de las letras posee un pajarín alicortado y doméstico que por un cobre adivina el porvenir del interesado, que casi siempre es un soldado o una criada.

Bueno y viejo rito. Como el servicio del memorialista se toma para trances de amor o de fortuna el buen catalán consulta los oráculos antes de lanzarse a la ventura. También lo hacían así los tripulantes de las "esparcidas naves de Eneas". También lo hacían, señor.

El memorialista, como ya no es un romántico sargento español licenciado de la carlistada, ha variado sus servicios con arreglo a lo que él supone que el cliente encuentra más difícil. Una simple carta familiar cuesta un real. Luego hay estas tres partidas impresionantes:

Amor corriente, 0,30.

Amor encendido, 0,75.

Amor con versos, 1 peseta.

No puedo disimular mi indignación ante este abuso de fuerza. El pobre soldado gallego que quiera escribirle unas décimas a su novia tiene que pagar las sobras de dos días... No. Esto es demasiado fuerte si se recuerda que la "divina Rosalía" en su paso escribió muchas décimas de amor gratis a los aldeanos de su parroquia.

Esta adorable Barcelona infantil y payesa con la Barcelona gremial y burguesa del barrio gótico, me compensa sobradamente de esta otra uniforme Barcelona inexpresiva, igual y monótona en que vive y se mueve un dolor inexplicable. De él me aleja la contemplación de un pueblo niño y gracioso, saturado de puras esencias humanas, desnuda el alma en los remansos del labio marino y del atrio de "La Virreina".

La sonrisa de Barcelona, tan amada del castellano, está aquí, al lado de la teoría negra de blusas de los huertanos del Prat, junto al signo mediterráneo de las palmas. Y junto a este pajarín doméstico e alicortado, que amorosamente va leyendo el destino de un pueblo magnífico que consulta a los oráculos como los grandes pueblos motores. Un catalán se juega a los dados, como Julio César, la mar cha sobre cualquier sitio. Y esto ya es algo todavía, en los días en que el hombre ha perdido el hábito de dar cara a lo desconocido, en lances de amor y de fortuna.

(Prohibida la reproducción.)

Desde Sotroñido

En el grupo de Santa Bárbara un obrero es aplastado por unos vagones

(De nuestro corresponsal)

Anteayer, y cuando estaba entregado a su cotidiana labor de desgancar vagones en el plano del Prado Molín, del grupo Santa Bárbara, propiedad de la Duro-Felguera, el obrero José García Cambior, de 37 años de edad, soltero y vecino del Collado de Blimea, por haberse desenganchado tres vagones que subían por el plano le arrollaron, ocasionándole la muerte.

Al poco de ocurrir la desgracia se paralizaron los trabajos en dicho grupo y ayer miércoles, con motivo de la conducción del cadáver del desgraciado José desde las oficinas, donde estuvo depositado, al cementerio de Blimea, tampoco se trabajó.

All entiendo asistió gran concurrencia, figurando todos los obreros del grupo de Santa Bárbara y jefes del mismo.

Descanse en paz el infortunado José y reciban sus familiares nuestro pésame.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"